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Tabellbilaga

Tabellerna 1–29
visar förhållandena år 2002.

Tabellerna 30–41
visar förändringarna mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga.

TA B E L L

1 A

LO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

Löner

Mycket viktig facklig fråga 80 76 77 71 80 77 88 83 87 84 77 80

Ganska viktig facklig fråga 14 21 19 26 16 19 10 15 11 12 20 16

Totalt 94 97 96 97 96 96 98 98 98 96 97 96

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 39 39 39 42 39 40 51 44 49 46 40 43

Ganska viktig facklig fråga 42 37 38 41 36 39 30 34 31 35 37 36

Totalt 81 76 77 83 75 79 81 78 80 81 77 79

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 55 45 48 52 49 50 51 47 50 52 46 49

Ganska viktig facklig fråga 30 36 34 36 34 35 33 41 35 33 36 34

Totalt 85 81 82 88 83 85 84 88 85 85 82 83

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 29 26 27 33 29 31 36 29 35 34 27 31

Ganska viktig facklig fråga 28 29 28 26 26 26 24 34 26 25 29 27

Totalt 57 55 55 59 55 57 60 63 61 59 56 58

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 13 16 15 11 21 17 17 20 18 15 17 16

Ganska viktig facklig fråga 19 23 22 24 13 17 18 19 18 19 22 20

Totalt 32 39 37 35 34 34 35 39 36 34 39 36
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1 A forts

Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 75 77 76 75 73 74 77 80 77 76 77 76

Ganska viktig facklig fråga 21 20 20 24 23 23 18 17 19 20 19 20

Totalt 96 97 96 99 96 97 95 97 96 96 96 96

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 85 76 79 83 85 84 89 83 88 87 78 82

Ganska viktig facklig fråga 13 19 17 16 13 15 10 15 11 12 18 15

Totalt 98 95 96 99 98 99 99 98 99 99 96 97

Jämställdhet mellan kvinnor och män

Mycket viktig facklig fråga 80 71 74 82 74 77 80 80 80 80 72 76

Ganska viktig facklig fråga 17 23 21 14 23 19 15 18 15 16 22 19

Totalt 97 94 95 96 97 96 95 98 95 96 94 95

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 15 15 15 11 11 11 17 17 17 16 16 16

Ganska viktig facklig fråga 20 21 21 26 26 26 19 14 18 19 20 20

Totalt 35 36 36 37 37 37 36 31 35 35 36 36

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 33 34 34 35 21 27 34 27 33 34 31 33

Ganska viktig facklig fråga 27 23 23 22 34 29 21 17 20 23 23 23

Totalt 60 57 57 57 55 56 55 44 53 57 54 56

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 64 60 61 71 62 65 63 56 62 63 59 61

Ganska viktig facklig fråga 27 30 29 21 31 28 29 36 30 28 32 30

Totalt 91 90 90 92 93 93 92 92 92 91 91 91

Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 80 76 78 74 80 77 82 68 79 81 75 78

Ganska viktig facklig fråga 16 20 18 23 14 19 13 25 16 15 20 18

Totalt 96 96 96 97 94 96 95 93 95 96 95 96

LO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla
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Information om medlemmarnas sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 56 48 51 52 53 53 61 56 60 58 50 54

Ganska viktig facklig fråga 36 38 37 34 33 33 27 31 28 31 35 33

Totalt 92 86 88 86 86 86 88 87 88 89 85 87

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 36 36 36 40 44 42 45 43 45 41 38 40

Ganska viktig facklig fråga 38 38 38 37 36 36 34 30 33 36 36 36

Totalt 74 74 74 77 80 78 79 73 78 77 74 76

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 28 28 28 33 30 31 33 34 33 30 29 30

Ganska viktig facklig fråga 36 33 34 33 30 31 31 28 31 34 32 33

Totalt 64 61 62 66 59 62 64 62 64 64 61 63

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 73 66 68 70 61 65 72 66 71 72 66 69

Ganska viktig facklig fråga 20 23 22 21 28 24 19 23 20 20 23 21

Totalt 93 89 90 91 89 89 91 89 91 92 89 90

Fackligt/socialt arbete

Mycket viktig facklig fråga 37 38 38 37 49 44 43 41 43 40 40 40

Ganska viktig facklig fråga 40 44 42 46 37 41 38 39 38 39 42 40

Totalt 77 82 80 83 86 85 81 80 81 79 82 80

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga 28 29 29 34 38 36 36 32 35 33 30 32

Ganska viktig facklig fråga 52 45 47 44 41 42 40 40 41 45 43 44

Totalt 80 74 76 78 79 78 76 72 76 78 73 76

LO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla
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Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga 31 28 29 28 33 31 38 25 35 34 28 31

Ganska viktig facklig fråga 45 38 40 48 36 41 37 40 38 41 39 40

Totalt 76 66 69 76 69 72 75 65 73 75 67 71

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga 21 23 23 18 31 26 25 23 25 23 24 24

Ganska viktig facklig fråga 37 34 35 30 30 30 36 35 35 36 34 35

Totalt 58 57 58 48 61 56 61 58 60 59 58 59

LO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga.

TA B E L L

1 B

TCO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

Löner

Mycket viktig facklig fråga 77 58 67 82 82 82 87 70 84 83 64 76

Ganska viktig facklig fråga 18 31 25 18 17 17 11 22 13 14 27 19

Totalt 95 89 92 100 99 99 98 92 97 97 91 95

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 41 29 35 38 37 37 45 25 41 42 29 37

Ganska viktig facklig fråga 28 33 30 32 39 35 33 46 36 32 37 34

Totalt 69 62 65 70 76 72 78 71 77 74 66 71

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 59 35 46 42 56 48 52 51 52 53 41 49

Ganska viktig facklig fråga 25 48 37 42 36 39 34 29 33 32 42 36

Totalt 84 83 83 84 92 87 86 80 85 85 83 84

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 13 14 13 17 10 14 22 18 22 18 14 17

Ganska viktig facklig fråga 29 21 25 20 18 20 23 27 23 26 21 24

Totalt 42 35 38 37 28 34 45 45 45 44 35 41

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 7 5 6 9 9 9 4 6 4 6 6 6

Ganska viktig facklig fråga 13 15 14 9 7 8 12 20 14 11 15 13

Totalt 20 20 20 18 16 17 16 26 18 17 21 19
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Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 76 63 69 77 78 77 77 75 77 75 68 73

Ganska viktig facklig fråga 23 35 29 22 20 21 22 14 20 24 29 25

Totalt 99 98 98 99 98 98 99 89 97 99 97 98

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 83 77 80 91 71 83 83 78 82 83 76 80

Ganska viktig facklig fråga 14 21 18 9 25 16 16 22 17 16 22 18

Totalt 97 98 98 100 96 99 99 100 99 98 98 98

Jämställdhet mellan kvinnor och män

Mycket viktig facklig fråga 83 64 73 83 73 79 80 74 79 82 67 76

Ganska viktig facklig fråga 14 28 22 14 25 19 17 14 17 15 26 19

Totalt 97 92 95 97 98 98 97 88 96 97 93 95

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 4 5 4 6 8 7 4 2 4 4 5 4

Ganska viktig facklig fråga 12 13 13 11 8 10 9 17 10 10 13 12

Totalt 16 18 17 17 16 17 13 19 14 14 18 16

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 19 15 17 14 12 13 11 15 11 14 15 14

Ganska viktig facklig fråga 22 23 22 22 23 23 20 18 21 21 22 22

Totalt 41 38 39 36 35 36 31 34 32 35 37 36

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 57 49 52 57 60 58 54 51 54 55 51 53

Ganska viktig facklig fråga 28 40 35 35 30 33 36 33 35 33 37 35

Totalt 85 89 87 92 90 91 90 84 89 88 88 88

Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 68 63 65 79 61 72 74 72 74 71 64 69

Ganska viktig facklig fråga 29 35 33 16 34 23 20 24 21 24 33 27

Totalt 97 98 98 95 95 95 94 96 95 95 97 96

TCO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla
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Information om sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 47 36 42 59 35 50 50 41 49 50 37 45

Ganska viktig facklig fråga 31 46 38 30 47 36 33 27 32 32 43 36

Totalt 78 82 80 89 82 86 83 68 81 82 80 81

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 32 28 30 35 37 36 43 33 41 37 30 35

Ganska viktig facklig fråga 39 41 40 32 46 38 30 37 31 34 41 37

Totalt 71 69 70 67 83 74 73 70 72 72 71 72

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 20 15 17 26 23 25 30 19 28 26 17 22

Ganska viktig facklig fråga 37 35 36 32 42 36 30 36 31 33 36 35

Totalt 57 50 53 58 65 61 60 55 59 59 53 57

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 62 53 58 63 46 56 56 51 55 60 52 57

Ganska viktig facklig fråga 28 29 28 25 34 29 26 22 25 26 28 27

Totalt 90 82 86 88 80 85 82 73 80 86 80 84

Fackligt/socialt arbete

Mycket viktig facklig fråga 30 33 31 38 39 38 37 37 37 34 34 34

Ganska viktig facklig fråga 46 44 45 33 51 41 43 38 43 44 45 44

Totalt 76 77 76 71 90 79 80 75 79 78 79 78

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga 21 32 27 38 31 35 39 40 40 32 33 33

Ganska viktig facklig fråga 54 40 47 38 45 41 44 35 41 48 40 44

Totalt 75 72 74 76 76 76 83 75 81 80 73 77

TCO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla
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Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga 13 13 13 22 25 23 21 7 18 18 14 17

Ganska viktig facklig fråga 45 36 40 43 36 40 41 41 42 42 37 40

Totalt 58 49 53 65 61 63 62 48 60 60 51 57

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga 17 20 19 21 30 24 18 22 19 18 22 19

Ganska viktig facklig fråga 41 39 40 36 32 35 36 38 36 39 38 39

Totalt 58 59 59 57 62 59 54 60 55 57 60 58

TCO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga.

TA B E L L

1 C

SACO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

Löner

Mycket viktig facklig fråga 71 64 66 84 74 78 87 85 86 83 73 78

Ganska viktig facklig fråga 25 24 25 12 23 18 10 14 12 14 21 17

Totalt 96 88 91 96 97 97 97 99 98 97 94 95

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 30 28 29 33 36 35 46 38 43 40 33 36

Ganska viktig facklig fråga 35 40 38 34 29 31 30 38 33 32 36 35

Totalt 65 68 67 67 65 66 76 76 76 72 69 71

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 42 30 34 47 34 39 62 44 55 54 36 44

Ganska viktig facklig fråga 40 49 46 40 44 43 23 49 33 31 47 40

Totalt 82 79 80 87 78 82 85 93 88 85 83 84

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 5 14 11 13 8 10 16 11 14 12 11 11

Ganska viktig facklig fråga 22 19 20 18 20 19 18 25 21 19 22 21

Totalt 27 33 31 31 28 29 34 36 35 31 33 32

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 2 2 2 5 6 5 5 5 5 4 4 4

Ganska viktig facklig fråga 1 7 5 4 10 8 11 7 10 7 7 7

Totalt 3 9 7 9 16 13 16 12 15 11 11 11
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Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 63 68 66 75 71 72 84 62 75 77 67 72

Ganska viktig facklig fråga 32 27 29 22 27 26 12 35 22 19 29 24

Totalt 95 95 95 97 98 98 96 97 97 96 96 96

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 82 65 71 78 77 77 84 74 80 82 71 77

Ganska viktig facklig fråga 17 28 24 20 19 20 15 21 18 17 23 20

Totalt 99 93 95 98 96 97 99 95 98 99 94 97

Jämställdhet mellan kvinnor och män

Mycket viktig facklig fråga 80 58 66 77 59 66 83 66 77 82 61 71

Ganska viktig facklig fråga 17 34 28 21 32 28 14 25 18 15 31 23

Totalt 97 92 94 98 91 94 97 91 95 97 92 94

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 0 5 3 2 2 2 1 2 2 1 3 2

Ganska viktig facklig fråga 5 7 7 3 8 6 8 10 8 6 8 7

Totalt 5 12 10 5 10 8 9 12 10 7 11 9

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 5 10 8 4 9 7 9 12 10 7 10 9

Ganska viktig facklig fråga 13 20 18 12 17 15 21 17 19 17 18 17

Totalt 18 30 26 16 26 22 30 29 29 24 28 26

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 43 32 36 47 42 44 59 55 58 53 42 47

Ganska viktig facklig fråga 43 47 46 40 42 41 27 35 30 34 42 38

Totalt 86 79 82 87 84 85 86 90 88 87 84 85

Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 66 50 55 67 60 63 66 69 67 66 58 62

Ganska viktig facklig fråga 27 42 37 28 32 30 26 23 25 27 33 30

Totalt 93 92 92 95 92 93 92 92 92 93 92 92

SACO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla
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Information om sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 36 31 33 37 31 33 48 33 42 43 32 37

Ganska viktig facklig fråga 42 47 45 40 48 45 32 42 36 36 45 41

Totalt 78 78 78 77 79 78 80 75 78 79 77 78

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 31 15 21 38 42 41 47 40 45 41 30 36

Ganska viktig facklig fråga 31 48 42 37 36 36 32 41 35 33 43 38

Totalt 62 63 63 75 78 77 79 81 80 74 73 74

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 21 14 17 23 26 25 34 31 33 29 23 26

Ganska viktig facklig fråga 24 33 29 29 31 30 30 24 28 29 29 29

Totalt 45 47 46 52 57 55 64 55 61 58 52 55

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 42 31 35 39 33 35 48 40 45 44 34 39

Ganska viktig facklig fråga 36 38 37 29 35 33 31 33 32 33 35 34

Totalt 78 69 72 68 68 68 79 73 77 77 69 73

Fackligt/socialt arbete

Mycket viktig facklig fråga 17 31 26 27 25 26 37 31 34 29 29 29

Ganska viktig facklig fråga 44 46 45 43 55 50 40 40 41 43 47 45

Totalt 61 77 71 71 80 76 77 71 75 72 76 74

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga 26 33 30 25 31 29 40 42 41 34 35 35

Ganska viktig facklig fråga 44 46 45 49 41 44 46 39 43 46 42 43

Totalt 70 79 75 74 72 73 86 81 84 80 77 78

SACO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla
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Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga 9 7 8 10 9 9 13 11 13 11 9 10

Ganska viktig facklig fråga 28 39 35 39 29 33 41 35 38 38 35 36

Totalt 37 46 43 49 38 42 54 46 51 49 44 46

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga 13 22 19 18 15 16 14 16 15 15 18 17

Ganska viktig facklig fråga 42 31 35 38 39 39 44 35 40 42 34 39

Totalt 55 53 54 56 54 55 58 51 55 57 52 54

SACO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga.

TA B E L L

2

In
du

st
ri
fa

ck
et

Li
vs

M
et

al
l

P
ap

pe
rs

S
ko

gs
- o

ch
 T

rä

M
ål

ar
na

Fa
st

ig
he

ts

H
an

de
ls

H
ot

el
l- 

oc
h 

R
es

t

S
E
K

O

K
om

m
un

al

LO
 t

ot
al

t

In
du

st
ri
-

tjä
ns

te
m

än

S
ta

ts
-

tjä
ns

te
m

än

K
om

m
un

al
-

tjä
ns

te
m

än

Lä
ra

rf
ör

bu
nd

et

V
år

df
ör

bu
nd

et

TC
O

 t
ot

al
t

S
A
C

O
 p

ri
va

t

S
A
C

O
 s

ta
tl
ig

S
A
C

O
 

ko
m

m
un

al

S
A
C

O
 t

ot
al

t

S
am

tl
ig

a

Löner

Mycket viktig facklig fråga 77 84 76 79 85 73 78 86 80 76 87 80 60 81 79 87 89 76 66 78 86 78 78

Ganska viktig facklig fråga 18 14 20 21 15 24 18 12 17 22 11 16 31 19 16 13 7 19 25 19 12 17 18

Totalt 95 98 96 100 100 97 96 98 97 98 98 96 91 100 95 100 96 95 91 97 98 95 96

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 46 45 42 34 36 43 45 39 43 36 50 43 25 38 37 47 38 37 29 35 43 36 40

Ganska viktig facklig fråga 33 37 37 43 46 42 36 37 34 36 30 36 31 36 31 37 37 34 38 31 33 35 35

Totalt 79 82 79 77 82 85 81 76 77 72 80 79 56 74 68 84 75 71 67 66 76 71 75

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 46 58 50 53 48 38 50 55 50 48 49 49 39 48 41 62 46 49 34 39 55 44 48

Ganska viktig facklig fråga 34 30 35 37 38 33 31 32 33 37 35 34 40 37 42 24 41 35 46 43 33 40 36

Totalt 80 88 85 90 86 71 81 87 83 85 84 83 79 85 83 86 87 84 80 82 88 84 84

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 31 30 24 24 27 27 36 29 36 26 37 31 13 14 15 35 9 17 11 10 14 11 23

Ganska viktig facklig fråga 26 27 29 31 29 26 22 31 24 28 25 27 22 28 27 20 18 24 20 19 21 21 25

Totalt 57 57 53 55 56 53 58 60 60 54 62 58 35 42 42 55 27 41 31 29 35 32 48

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 21 14 14 15 14 23 28 12 20 14 17 16 5 6 7 5 4 6 2 5 5 4 11

Ganska viktig facklig fråga 17 21 21 16 21 21 20 20 22 18 20 20 11 11 16 14 9 13 5 8 10 7 16

Totalt 38 35 35 31 35 44 48 32 42 32 37 36 16 17 23 19 13 19 7 13 15 11 27
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Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 75 79 73 79 78 83 76 78 72 76 78 76 64 64 69 83 78 73 66 72 75 72 75

Ganska viktig facklig fråga 18 19 22 18 20 16 19 18 24 20 18 20 34 34 29 14 22 25 29 26 22 24 22

Totalt 93 98 95 97 98 99 95 96 96 96 96 96 98 98 98 97 100 98 95 98 97 96 97

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 77 82 79 82 79 77 85 86 77 81 87 82 81 75 80 82 84 80 71 77 80 77 81

Ganska viktig facklig fråga 17 16 16 16 19 21 12 12 21 18 12 15 15 25 18 18 14 18 24 20 18 20 17

Totalt 95 98 95 98 98 98 97 98 98 99 99 97 96 100 98 100 98 98 95 97 98 97 98

Jämställdhet mellan kvinnor och män

Mycket viktig facklig fråga 69 78 74 71 73 72 79 80 75 72 81 76 71 80 79 83 86 76 66 66 77 71 75

Ganska viktig facklig fråga 24 18 19 25 22 22 17 16 19 22 14 19 21 17 19 12 12 19 28 28 18 23 20

Totalt 93 96 93 96 95 94 96 96 94 94 95 95 92 97 98 95 98 95 94 94 95 94 95

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 15 20 15 15 15 16 23 12 17 11 18 16 3 6 4 3 6 4 3 2 2 2 10

Ganska viktig facklig fråga 23 22 17 19 22 23 21 18 25 22 18 20 8 14 13 13 6 12 7 6 8 7 15

Totalt 38 42 32 34 37 39 44 30 42 33 36 36 11 20 17 16 12 16 10 8 10 9 25

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 33 31 30 27 34 31 43 27 38 21 34 33 17 12 13 9 11 14 8 7 10 9 23

Ganska viktig facklig fråga 26 25 25 21 26 25 18 29 26 28 19 23 19 27 22 22 24 22 18 15 19 17 22

Totalt 58 56 55 48 60 56 61 56 64 49 53 56 36 39 35 31 35 36 26 22 29 26 45

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 65 66 61 62 64 62 61 62 61 60 62 61 51 50 59 53 54 53 36 44 58 47 57

Ganska viktig facklig fråga 25 25 29 31 30 30 32 29 29 32 30 30 35 41 29 36 32 35 46 41 30 38 32

Totalt 90 91 90 93 94 92 93 91 89 92 92 91 86 91 88 89 86 88 82 85 88 85 89

Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 79 78 76 71 79 81 79 82 80 76 79 78 63 66 74 76 72 69 55 63 67 62 73

Ganska viktig facklig fråga 16 19 19 25 18 19 15 14 18 20 16 18 35 31 21 18 23 27 37 30 25 30 22

Totalt 95 97 95 96 97 100 94 96 98 96 95 96 98 97 95 94 95 96 92 93 92 92 95
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R
öster om

 facket och jobbet – rapport 1
 av 5

9
8

S
ynen på fackligt m

edlem
skap och fackets uppgifter

9
9

2 forts

Information om medlemmarnas sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 57 50 54 59 47 50 60 52 54 47 60 54 42 46 50 50 46 45 33 33 42 37 49

Ganska viktig facklig fråga 27 35 34 29 37 35 29 36 31 41 28 33 35 39 28 33 44 36 45 45 36 41 35

Totalt 84 85 88 88 84 85 89 88 85 88 88 87 77 85 78 83 90 81 78 78 78 78 84

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 43 41 38 43 31 33 38 30 33 36 46 40 24 32 38 49 40 35 21 41 45 36 37

Ganska viktig facklig fråga 38 42 37 34 46 36 45 41 36 36 32 36 38 47 27 29 43 37 42 36 35 38 37

Totalt 81 83 75 77 77 69 83 71 69 72 78 76 62 79 65 78 83 72 63 77 80 74 74

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 34 33 34 29 22 29 40 22 24 26 32 30 13 24 25 32 26 22 17 25 33 26 27

Ganska viktig facklig fråga 34 38 32 34 41 34 33 33 31 30 33 33 31 36 29 34 34 35 29 30 28 29 33

Totalt 68 71 66 63 63 63 73 55 55 56 65 63 44 60 54 66 60 57 46 55 61 55 60

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 63 67 64 65 71 75 69 70 71 68 72 69 50 62 61 54 61 57 35 35 45 39 61

Ganska viktig facklig fråga 22 22 23 20 19 19 22 23 19 23 19 21 37 21 20 25 21 27 37 33 32 34 25

Totalt 85 88 87 85 90 94 91 93 91 91 91 90 87 83 81 79 82 84 72 68 77 73 86

Fackligt/socialt arbete

Mycket viktig facklig fråga 43 42 42 42 34 35 40 35 33 48 43 40 26 38 29 42 36 34 26 26 34 29 37

Ganska viktig facklig fråga 36 39 42 44 46 47 44 42 45 38 37 40 47 50 50 41 39 44 45 50 41 45 42

Totalt 79 81 84 86 80 82 84 77 78 86 80 80 73 88 79 83 76 78 71 76 75 74 79

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga 35 34 32 32 31 28 40 29 33 35 34 32 27 30 32 46 37 33 30 29 41 35 32

Ganska viktig facklig fråga 39 42 45 44 44 45 38 49 40 38 41 44 45 53 44 37 40 44 45 44 43 43 44

Totalt 74 76 77 76 75 73 78 78 73 73 75 76 72 83 76 83 77 77 75 73 84 78 76
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R
öster om

 facket och jobbet – rapport 1
 av 5

9
8

S
ynen på fackligt m

edlem
skap och fackets uppgifter

9
9

2 forts

Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga 36 31 30 37 30 42 41 31 38 27 36 31 12 16 24 16 23 17 8 9 13 10 24

Ganska viktig facklig fråga 37 38 38 41 38 37 35 43 38 42 38 40 41 36 41 46 30 40 35 33 38 36 39

Totalt 73 69 68 78 68 79 76 74 76 69 74 71 53 52 65 62 53 57 43 42 51 46 63

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga 29 26 24 25 21 21 28 21 22 23 25 24 17 25 19 19 27 19 19 16 15 17 22

Ganska viktig facklig fråga 30 33 39 31 32 39 36 34 36 33 36 35 37 41 36 38 33 39 35 39 40 38 36

Totalt 59 59 63 56 53 60 64 55 58 56 61 59 54 66 55 57 60 58 54 55 55 54 58
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 facket och jobbet – rapport 1
 av 5

1
0
0

S
ynen på fackligt m

edlem
skap och fackets uppgifter

1
0
1

Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga.

TA B E L L

3 A

LO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Löner

Mycket viktig facklig fråga 80 84 85 84 69 80 80 77

Ganska viktig facklig fråga 18 12 12 12 26 16 18 20

Totalt 98 96 97 96 95 96 98 97

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 44 46 47 46 44 40 38 40

Ganska viktig facklig fråga 42 35 30 35 36 36 36 37

Totalt 86 81 77 81 80 76 74 77

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 41 55 55 52 47 46 45 46

Ganska viktig facklig fråga 43 30 30 33 37 35 37 36

Totalt 84 85 85 85 84 81 82 82

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 42 32 32 34 34 25 24 27

Ganska viktig facklig fråga 27 25 25 25 35 26 31 29

Totalt 69 57 57 59 69 51 55 56

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 11 14 19 15 11 17 23 17

Ganska viktig facklig fråga 26 18 17 19 30 18 21 22

Totalt 37 32 36 34 41 35 44 39
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3 A forts

Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 74 76 77 76 80 76 75 77

Ganska viktig facklig fråga 23 19 19 20 17 20 22 19

Totalt 97 95 96 96 97 96 97 96

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 85 87 87 87 70 81 80 78

Ganska viktig facklig fråga 14 12 12 12 27 15 15 18

Totalt 99 99 99 99 97 96 95 96

Jämställdhet mellan kvinnor och män

Mycket viktig facklig fråga 82 78 82 80 74 69 76 72

Ganska viktig facklig fråga 13 17 15 16 20 24 20 22

Totalt 95 95 97 96 94 93 96 94

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 8 15 23 16 11 14 23 16

Ganska viktig facklig fråga 26 16 20 19 27 16 22 20

Totalt 34 31 43 35 38 30 45 36

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 32 33 38 34 30 29 37 31

Ganska viktig facklig fråga 33 21 19 23 24 24 20 23

Totalt 65 54 57 57 54 53 57 54

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 55 65 67 63 61 58 60 59

Ganska viktig facklig fråga 34 27 25 28 32 31 31 32

Totalt 89 92 92 91 93 89 91 91

Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 75 82 83 81 71 76 78 75

Ganska viktig facklig fråga 22 13 13 15 25 19 17 20

Totalt 97 95 96 96 96 95 95 95

LO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla
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3

3 A forts

Information om medlemmarnas sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 50 57 66 58 41 50 56 50

Ganska viktig facklig fråga 39 33 24 31 44 35 30 35

Totalt 89 90 90 89 85 85 86 85

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 35 41 46 41 35 38 40 38

Ganska viktig facklig fråga 43 35 32 36 36 37 36 36

Totalt 79 76 78 77 71 75 76 74

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 24 32 32 30 27 29 32 29

Ganska viktig facklig fråga 45 32 31 34 37 31 28 32

Totalt 69 64 63 64 64 60 60 61

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 72 71 74 72 58 67 71 66

Ganska viktig facklig fråga 21 19 20 20 28 21 21 23

Totalt 93 90 94 92 86 88 92 89

Fackligt/socialt arbete

Mycket viktig facklig fråga 32 41 46 40 36 38 45 40

Ganska viktig facklig fråga 49 35 38 39 42 43 40 42

Totalt 81 76 84 79 78 81 85 82

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga 19 34 40 33 21 31 38 30

Ganska viktig facklig fråga 61 44 37 45 48 42 39 43

Totalt 80 78 77 78 69 73 77 73

LO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla
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3 A forts

Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga 31 32 43 34 32 27 28 28

Ganska viktig facklig fråga 50 40 34 41 43 36 37 39

Totalt 81 72 77 75 75 63 65 67

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga 12 21 33 23 18 23 33 24

Ganska viktig facklig fråga 44 38 30 36 37 32 34 34

Totalt 56 59 63 59 55 55 67 58

LO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla
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1
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5

Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga.

TA B E L L

3 B

TCO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Löner

Mycket viktig facklig fråga ·· 82 85 83 ·· 60 67 64

Ganska viktig facklig fråga ·· 17 10 14 ·· 31 24 27

Totalt ·· 99 95 97 ·· 91 92 91

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga ·· 38 47 42 ·· 25 34 29

Ganska viktig facklig fråga ·· 34 25 32 ·· 35 33 37

Totalt ·· 72 72 74 ·· 60 67 66

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga ·· 54 54 53 ·· 35 47 41

Ganska viktig facklig fråga ·· 29 33 32 ·· 49 35 42

Totalt ·· 83 87 85 ·· 84 82 83

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga ·· 19 17 18 ·· 15 14 14

Ganska viktig facklig fråga ·· 27 20 26 ·· 20 22 21

Totalt ·· 46 37 44 ·· 35 36 35

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga ·· 7 3 6 ·· 3 11 6

Ganska viktig facklig fråga ·· 10 14 11 ·· 13 13 15

Totalt ·· 17 17 17 ·· 16 24 21
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3 B forts

Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga ·· 74 76 75 ·· 67 67 68

Ganska viktig facklig fråga ·· 26 21 24 ·· 30 30 29

Totalt ·· 100 97 99 ·· 97 97 97

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga ·· 79 85 83 ·· 75 77 76

Ganska viktig facklig fråga ·· 19 14 15 ·· 23 23 22

Totalt ·· 98 99 98 ·· 98 100 98

Jämställdhet mellan kvinnor och män

Mycket viktig facklig fråga ·· 83 79 82 ·· 56 72 67

Ganska viktig facklig fråga ·· 14 17 15 ·· 34 22 26

Totalt ·· 97 96 97 ·· 90 94 93

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga ·· 4 5 4 ·· 2 11 5

Ganska viktig facklig fråga ·· 9 11 10 ·· 12 13 13

Totalt ·· 13 16 14 ·· 14 24 18

Skatter

Mycket viktig facklig fråga ·· 13 14 14 ·· 10 21 15

Ganska viktig facklig fråga ·· 20 23 21 ·· 21 19 22

Totalt ·· 33 37 35 ·· 31 40 37

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga ·· 52 56 55 ·· 49 51 51

Ganska viktig facklig fråga ·· 37 29 33 ·· 39 38 37

Totalt ·· 89 85 88 ·· 88 89 88

Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga ·· 71 73 71 ·· 59 69 64

Ganska viktig facklig fråga ·· 25 21 24 ·· 39 27 33

Totalt ·· 96 94 95 ·· 98 96 97

TCO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla
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3 B forts

Information om medlemmarnas sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga ·· 48 55 50 ·· 34 43 37

Ganska viktig facklig fråga ·· 33 31 33 ·· 47 36 43

Totalt ·· 81 86 82 ·· 81 79 80

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga ·· 40 36 37 ·· 28 32 30

Ganska viktig facklig fråga ·· 35 30 35 ·· 41 36 41

Totalt ·· 75 66 72 ·· 69 68 71

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga ·· 25 28 26 ·· 17 16 17

Ganska viktig facklig fråga ·· 33 31 33 ·· 36 33 36

Totalt ·· 58 59 59 ·· 53 49 53

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga ·· 58 63 60 ·· 51 54 52

Ganska viktig facklig fråga ·· 27 26 26 ·· 28 28 28

Totalt ·· 85 89 86 ·· 79 82 80

Fackligt/socialt arbete

Mycket viktig facklig fråga ·· 35 37 34 ·· 30 40 34

Ganska viktig facklig fråga ·· 44 42 44 ·· 46 43 45

Totalt ·· 79 79 78 ·· 76 83 79

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga ·· 31 36 32 ·· 27 41 33

Ganska viktig facklig fråga ·· 49 44 48 ·· 45 31 40

Totalt ·· 80 80 80 ·· 72 72 73

TCO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla
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Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga ·· 16 21 18 ·· 11 15 14

Ganska viktig facklig fråga ·· 39 42 42 ·· 39 32 37

Totalt ·· 55 63 60 ·· 50 47 51

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga ·· 17 20 18 ·· 17 31 22

Ganska viktig facklig fråga ·· 38 42 39 ·· 36 39 38

Totalt ·· 55 62 57 ·· 53 70 60

TCO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga.

TA B E L L

3 C

SACO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Löner

Mycket viktig facklig fråga ·· 87 80 83 ·· 72 75 73

Ganska viktig facklig fråga ·· 10 15 14 ·· 21 21 21

Totalt ·· 97 95 97 ·· 93 96 94

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga ·· 40 40 40 ·· 32 38 33

Ganska viktig facklig fråga ·· 29 33 32 ·· 35 35 36

Totalt ·· 69 73 72 ·· 67 73 69

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga ·· 51 57 54 ·· 34 36 36

Ganska viktig facklig fråga ·· 33 28 31 ·· 47 50 47

Totalt ·· 84 85 85 ·· 81 86 83

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga ·· 13 7 12 ·· 9 9 11

Ganska viktig facklig fråga ·· 17 14 19 ·· 22 22 22

Totalt ·· 30 21 31 ·· 31 31 33

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga ·· 5 3 4 ·· 5 2 4

Ganska viktig facklig fråga ·· 5 8 7 ·· 7 7 7

Totalt ·· 10 11 11 ·· 12 9 11
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Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga ·· 73 81 77 ·· 67 68 67

Ganska viktig facklig fråga ·· 23 14 19 ·· 29 30 29

Totalt ·· 96 95 96 ·· 96 98 96

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga ·· 82 82 82 ·· 71 72 71

Ganska viktig facklig fråga ·· 17 18 17 ·· 23 23 23

Totalt ·· 99 100 99 ·· 94 95 94

Jämställdhet mellan kvinnor och män

Mycket viktig facklig fråga ·· 85 77 82 ·· 61 60 61

Ganska viktig facklig fråga ·· 13 18 15 ·· 30 31 31

Totalt ·· 98 95 97 ·· 91 91 92

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga ·· 1 1 1 ·· 3 4 3

Ganska viktig facklig fråga ·· 5 6 6 ·· 6 10 8

Totalt ·· 6 7 7 ·· 9 14 11

Skatter

Mycket viktig facklig fråga ·· 9 4 7 ·· 8 13 10

Ganska viktig facklig fråga ·· 16 16 17 ·· 16 21 18

Totalt ·· 25 20 24 ·· 24 34 28

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga ·· 54 50 53 ·· 41 42 42

Ganska viktig facklig fråga ·· 35 32 34 ·· 45 40 42

Totalt ·· 89 82 87 ·· 86 82 84

Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga ·· 63 66 66 ·· 59 58 58

Ganska viktig facklig fråga ·· 30 28 27 ·· 35 31 33

Totalt ·· 93 94 93 ·· 93 89 92

SACO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla
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Information om medlemmarnas sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga ·· 43 41 43 ·· 34 29 32

Ganska viktig facklig fråga ·· 37 37 36 ·· 41 49 45

Totalt ·· 80 78 79 ·· 75 78 77

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga ·· 42 44 41 ·· 28 34 30

Ganska viktig facklig fråga ·· 31 35 33 ·· 42 46 43

Totalt ·· 73 79 74 ·· 70 80 73

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga ·· 32 24 29 ·· 21 28 23

Ganska viktig facklig fråga ·· 25 30 29 ·· 25 34 29

Totalt ·· 57 54 58 ·· 46 62 52

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga ·· 42 48 44 ·· 37 34 34

Ganska viktig facklig fråga ·· 28 36 33 ·· 30 40 35

Totalt ·· 70 84 77 ·· 67 74 69

Fackligt/socialt arbete

Mycket viktig facklig fråga ·· 30 36 29 ·· 24 38 29

Ganska viktig facklig fråga ·· 39 42 43 ·· 52 41 47

Totalt ·· 69 78 72 ·· 76 79 76

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga ·· 34 39 34 ·· 31 40 35

Ganska viktig facklig fråga ·· 48 42 46 ·· 44 36 42

Totalt ·· 82 81 80 ·· 75 76 77

SACO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla
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Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga ·· 13 6 11 ·· 8 7 9

Ganska viktig facklig fråga ·· 28 51 38 ·· 37 32 35

Totalt ·· 41 57 49 ·· 45 39 44

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga ·· 14 18 15 ·· 16 22 18

Ganska viktig facklig fråga ·· 40 44 42 ·· 37 30 34

Totalt ·· 54 62 57 ·· 53 52 52

SACO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga.

TA B E L L

4

LO

Fackligt aktiva Fackligt intresserade, ej aktiva Fackligt ointresserade

mycket ganska totalt mycket ganska totalt mycket ganska totalt

Löner 79 20 99 84 14 98 75 19 94

Utbildning i arbetet 46 38 84 46 34 80 35 39 74

Arbetstider 60 29 89 51 34 85 42 35 77

Barnomsorg 31 28 59 32 28 60 26 26 52

Bostadskostnader 14 30 44 18 21 39 15 15 30

Arbetsmiljö 82 16 98 79 18 97 70 24 94

Anställningstrygghet 81 17 98 86 12 98 76 20 96

Jämställdhet 81 16 97 78 18 96 70 24 94

Matpriser 12 26 38 18 21 39 13 15 28

Skatter 35 21 56 33 25 58 31 23 54

Möjlighet till semester 68 25 93 65 28 93 54 33 87

Skydd mot inkomstförlust 73 23 96 81 16 97 75 19 94

Information om sociala rättigheter 57 35 92 58 31 89 45 39 84

Inflytande över det egna arbetet 51 35 86 43 36 79 28 38 66

Utveckling av arbetets innehåll 47 26 73 32 34 66 20 33 53

Bekämpa arbetslöshet 64 27 91 72 20 92 65 23 88

Fackligt-socialt arbete 54 32 86 43 41 84 29 44 73

Opinionsbildning 39 44 83 37 42 79 20 47 67

Utvecklande av medlemsförmåner 32 41 73 34 39 73 24 42 66

Fackligt samarbete i Europa 31 42 73 27 35 62 15 32 47
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga.

TA B E L L

5

ARBETARE

Kvinnor Män Båda könen

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Löner

Mycket viktig facklig fråga 84 67 63 78 62 65 81 64 64

Ganska viktig facklig fråga 12 15 28 18 29 26 15 24 27

Totalt 96 82 91 96 91 91 96 88 91

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 45 43 42 39 20 22 42 28 30

Ganska viktig facklig fråga 37 35 41 37 51 41 37 45 41

Totalt 82 78 83 76 71 63 79 73 71

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 53 37 31 45 27 24 49 30 27

Ganska viktig facklig fråga 31 41 25 37 45 40 34 44 34

Totalt 84 78 56 82 72 64 83 74 61

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 34 27 33 25 20 25 30 23 28

Ganska viktig facklig fråga 26 28 24 29 20 27 27 22 26

Totalt 60 55 57 54 40 52 57 45 54

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 16 9 23 18 10 11 17 10 16

Ganska viktig facklig fråga 19 19 15 20 14 14 20 16 14

Totalt 35 28 38 38 24 25 37 26 30
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Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 76 78 78 76 68 65 76 72 70

Ganska viktig facklig fråga 20 13 17 20 28 28 20 22 24

Totalt 96 91 95 96 96 93 96 94 94

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 87 77 77 79 59 55 83 65 64

Ganska viktig facklig fråga 12 16 17 17 34 29 14 28 24

Totalt 99 92 95 96 93 83 97 93 88

Jämställdhet mellan kvinnor och män

Mycket viktig facklig fråga 80 76 82 72 60 65 76 65 72

Ganska viktig facklig fråga 16 15 12 22 29 18 19 25 16

Totalt 96 91 94 94 89 83 95 90 88

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 16 13 5 16 6 7 16 8 6

Ganska viktig facklig fråga 20 17 16 20 13 18 20 15 17

Totalt 36 30 21 36 19 25 36 23 23

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 35 28 29 32 17 31 33 21 30

Ganska viktig facklig fråga 23 18 32 23 21 20 23 19 25

Totalt 58 46 61 55 38 51 56 40 55

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 65 50 49 59 38 41 62 42 44

Ganska viktig facklig fråga 26 34 41 31 43 37 28 40 39

Totalt 91 84 90 90 81 78 90 82 83

ARBETARE

Kvinnor Män Båda könen

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa
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Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 81 72 59 76 53 51 79 59 54

Ganska viktig facklig fråga 15 17 20 19 38 41 16 31 33

Totalt 96 89 79 95 91 92 95 90 87

Information om sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 58 51 47 51 30 26 54 37 34

Ganska viktig facklig fråga 32 33 26 34 44 59 33 40 46

Totalt 90 84 73 85 74 85 87 77 80

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 42 31 32 38 14 24 40 20 27

Ganska viktig facklig fråga 37 41 29 37 42 41 37 42 36

Totalt 79 72 61 75 56 65 77 62 63

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 31 27 31 29 11 18 30 16 23

Ganska viktig facklig fråga 35 34 33 33 33 48 34 34 42

Totalt 66 61 64 62 44 66 64 50 65

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 73 50 66 66 51 54 69 51 59

Ganska viktig facklig fråga 19 31 16 23 26 19 21 27 18

Totalt 92 81 82 89 77 73 90 78 77

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 73 50 66 66 51 54 69 51 59

Ganska viktig facklig fråga 19 31 16 23 26 19 21 27 18

Totalt 92 81 82 89 77 73 90 78 77

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga 33 17 37 30 16 30 32 16 33

Ganska viktig facklig fråga 44 50 30 45 41 33 44 44 32

Totalt 77 67 67 75 57 63 76 60 65

ARBETARE

Kvinnor Män Båda könen

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa



R
öster om

 facket och jobbet – rapport 1
 av 5

1
1
6

S
ynen på fackligt m

edlem
skap och fackets uppgifter

1
1
7

5 forts

Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga 36 22 24 29 13 15 33 16 18

Ganska viktig facklig fråga 40 31 32 38 35 44 38 34 40

Totalt 76 53 56 67 48 59 71 50 58

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga 23 10 23 25 16 20 24 14 22

Ganska viktig facklig fråga 35 46 25 33 35 26 34 39 25

Totalt 58 56 48 58 51 46 58 53 47

ARBETARE

Kvinnor Män Båda könen

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga.

TA B E L L

6

ARBETARE

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Löner

Mycket viktig facklig fråga 75 65 73 82 62 45 83 65 59 81 64 64

Ganska viktig facklig fråga 21 19 20 14 29 44 15 20 23 15 24 27

Totalt 96 84 93 96 91 89 98 85 82 96 88 91

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 44 29 35 41 28 19 42 26 26 42 28 30

Ganska viktig facklig fråga 41 46 38 37 47 51 34 41 34 37 45 41

Totalt 85 75 73 78 75 70 76 67 60 79 73 71

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 42 25 31 51 32 15 49 32 36 49 30 27

Ganska viktig facklig fråga 41 51 37 32 41 26 33 42 27 34 44 34

Totalt 83 76 68 83 73 41 82 74 63 83 74 61

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 34 25 36 29 24 13 27 13 20 30 23 28

Ganska viktig facklig fråga 34 29 29 25 19 17 29 25 29 27 22 26

Totalt 68 54 65 54 43 30 56 38 49 57 45 54

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 12 6 18 16 14 13 21 5 14 17 10 16

Ganska viktig facklig fråga 26 25 17 18 12 7 19 10 12 20 16 14

Totalt 38 31 35 34 26 20 40 15 26 37 26 30
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Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 76 77 69 77 70 72 76 67 70 76 72 70

Ganska viktig facklig fråga 21 16 27 19 25 17 20 26 21 20 22 24

Totalt 97 93 96 96 95 89 96 93 91 96 94 94

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 78 67 70 85 63 49 84 66 64 83 65 64

Ganska viktig facklig fråga 20 25 24 13 29 22 13 29 25 14 28 24

Totalt 98 93 95 97 92 71 97 94 89 97 93 88

Jämställdhet mellan kvinnor och män

Mycket viktig facklig fråga 77 63 81 74 65 48 79 69 77 76 65 72

Ganska viktig facklig fråga 17 28 14 20 25 18 17 19 18 19 25 16

Totalt 94 91 95 94 90 66 96 88 95 95 90 88

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 8 4 5 15 12 8 23 7 12 16 8 6

Ganska viktig facklig fråga 27 17 18 18 15 15 19 9 18 20 15 17

Totalt 35 21 23 33 27 23 42 16 30 36 23 23

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 30 17 37 32 23 16 37 20 21 33 21 30

Ganska viktig facklig fråga 30 26 29 23 17 18 19 18 14 23 19 25

Totalt 60 43 66 55 40 34 56 38 35 56 40 55

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 59 40 50 62 47 31 63 32 42 62 42 44

Ganska viktig facklig fråga 31 48 42 28 34 32 28 44 31 28 40 39

Totalt 90 88 92 90 81 63 91 76 73 90 82 83

ARBETARE

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa



R
öster om

 facket och jobbet – rapport 1
 av 5

1
1
8

S
ynen på fackligt m

edlem
skap och fackets uppgifter

1
1
9

6 forts

Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 75 63 59 79 60 45 80 50 53 79 59 54

Ganska viktig facklig fråga 21 27 27 16 32 45 16 36 27 16 31 33

Totalt 96 90 86 95 92 90 96 86 80 95 90 87

Information om sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 46 37 37 53 34 24 62 44 45 54 37 34

Ganska viktig facklig fråga 42 40 43 35 40 55 25 42 39 33 40 46

Totalt 88 77 80 88 74 79 87 86 84 87 77 80

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 33 14 31 41 23 16 43 20 35 40 20 27

Ganska viktig facklig fråga 43 53 29 36 38 53 34 34 37 37 42 36

Totalt 76 67 60 77 61 69 77 54 72 77 62 63

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 25 14 25 31 17 16 32 17 29 30 16 23

Ganska viktig facklig fråga 43 34 42 32 34 45 30 34 32 34 34 42

Totalt 68 48 67 63 51 61 62 51 61 64 50 65

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 65 44 68 70 54 38 71 53 54 69 51 59

Ganska viktig facklig fråga 25 33 15 20 23 22 20 29 22 21 27 18

Totalt 90 77 83 90 77 60 91 82 76 90 78 77

Fackligt/socialt arbete

Mycket viktig facklig fråga 32 17 27 39 23 44 44 30 38 40 22 33

Ganska viktig facklig fråga 46 44 46 41 47 24 40 49 32 41 47 38

Totalt 78 61 73 80 70 68 84 79 70 81 69 71

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga 20 17 41 32 14 17 38 19 15 32 16 33

Ganska viktig facklig fråga 55 41 34 44 46 27 38 45 39 44 44 32

Totalt 75 58 75 76 60 44 76 64 54 76 60 65

ARBETARE

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa
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Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga 33 18 22 31 14 8 35 18 21 33 16 18

Ganska viktig facklig fråga 46 45 46 38 29 27 36 27 27 38 34 40

Totalt 79 63 68 69 43 35 71 45 48 71 50 58

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga 15 12 23 22 15 16 33 15 29 24 14 22

Ganska viktig facklig fråga 39 43 25 33 36 19 32 38 43 34 39 25

Totalt 54 55 48 55 51 35 65 53 72 58 53 47

ARBETARE

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga.

TA B E L L

7

LO

Stockholm Göteborg Malmö
Övr större 
kommuner

Södra 
mellanbygden

Norra tätbygden Norra glesbygden Hela riket

Löner

Mycket viktig facklig fråga 78 80 72 81 81 85 81 80

Ganska viktig facklig fråga 19 14 16 16 17 14 17 16

Totalt 97 94 88 97 98 99 98 96

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 47 46 43 42 41 44 46 43

Ganska viktig facklig fråga 36 33 43 36 35 36 32 36

Totalt 83 79 86 78 76 80 78 79

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 51 50 52 48 48 46 52 49

Ganska viktig facklig fråga 34 35 35 36 33 35 32 34

Totalt 85 85 87 84 81 81 84 83

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 40 30 26 29 28 31 35 31

Ganska viktig facklig fråga 23 24 42 26 29 33 22 27

Totalt 63 54 68 55 57 64 57 58

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 23 19 15 13 19 15 15 16

Ganska viktig facklig fråga 20 18 17 21 20 20 20 20

Totalt 43 37 32 34 39 35 35 36
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Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 77 76 80 76 76 78 76 76

Ganska viktig facklig fråga 20 20 15 20 19 19 21 20

Totalt 97 96 95 96 95 97 97 96

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 74 82 87 84 82 84 82 82

Ganska viktig facklig fråga 23 15 12 14 14 15 15 15

Totalt 98 97 99 97 96 99 98 97

Jämställdhet mellan kvinnor och män

Mycket viktig facklig fråga 74 77 67 76 79 73 78 76

Ganska viktig facklig fråga 20 17 28 18 16 23 20 19

Totalt 94 94 95 94 95 96 98 95

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 20 10 13 14 18 13 20 16

Ganska viktig facklig fråga 24 23 20 19 19 22 17 20

Totalt 44 33 33 33 37 35 37 36

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 35 30 37 31 37 31 28 33

Ganska viktig facklig fråga 21 22 24 25 22 21 20 23

Totalt 56 52 61 56 59 52 48 56

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 64 59 64 60 61 60 65 61

Ganska viktig facklig fråga 31 28 26 30 31 30 29 30

Totalt 95 87 90 90 92 90 94 91

LO

Stockholm Göteborg Malmö
Övr större 
kommuner

Södra 
mellanbygden

Norra tätbygden Norra glesbygden Hela riket
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Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 71 77 82 79 78 78 82 78

Ganska viktig facklig fråga 24 18 16 16 16 19 17 18

Totalt 95 95 98 95 94 97 99 96

Information om sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 50 58 48 55 54 52 56 54

Ganska viktig facklig fråga 38 31 41 32 33 39 27 33

Totalt 88 89 89 87 87 91 83 87

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 44 39 33 40 38 34 45 40

Ganska viktig facklig fråga 30 37 45 36 37 41 35 36

Totalt 74 76 78 76 75 75 80 76

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 35 27 20 31 31 23 22 30

Ganska viktig facklig fråga 31 30 42 33 31 37 39 33

Totalt 66 57 62 64 62 60 61 63

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 60 67 74 69 70 75 71 69

Ganska viktig facklig fråga 29 23 18 21 21 15 20 21

Totalt 89 90 92 90 91 90 91 90

Fackligt/socialt arbete

Mycket viktig facklig fråga 43 43 27 41 40 36 44 40

Ganska viktig facklig fråga 38 37 44 40 42 42 38 40

Totalt 81 80 71 81 82 78 82 80

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga 33 36 31 33 29 28 30 32

Ganska viktig facklig fråga 45 43 49 43 46 42 39 44

Totalt 78 79 80 76 75 70 69 76

LO

Stockholm Göteborg Malmö
Övr större 
kommuner

Södra 
mellanbygden

Norra tätbygden Norra glesbygden Hela riket
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Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga 35 36 36 32 26 27 33 31

Ganska viktig facklig fråga 44 43 42 39 38 41 35 40

Totalt 79 79 78 71 64 68 68 71

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga 25 31 15 25 21 17 27 24

Ganska viktig facklig fråga 41 31 37 36 34 34 30 35

Totalt 66 62 52 61 55 51 57 59

LO

Stockholm Göteborg Malmö
Övr större 
kommuner

Södra 
mellanbygden

Norra tätbygden Norra glesbygden Hela riket
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga.

 TA B E L L

8

LO 

Födda i Sverige Födda i övriga Norden
Födda i övriga Europa 

m.m.
Födda i övriga världen

Samtliga födda 
utanför Norden

Alla

Löner

Mycket viktig facklig fråga 81 83 66 73 69 80

Ganska viktig facklig fråga 17 13 14 20 17 16

Totalt 98 96 80 93 86 96

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 43 49 36 61 47 43

Ganska viktig facklig fråga 35 29 44 25 35 36

Totalt 78 78 80 86 82 79

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 49 44 57 56 57 49

Ganska viktig facklig fråga 34 34 28 31 29 34

Totalt 83 78 85 87 86 83

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 30 28 32 40 35 31

Ganska viktig facklig fråga 27 20 35 29 33 27

Totalt 57 48 67 69 68 58

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 16 18 19 22 20 16

Ganska viktig facklig fråga 20 12 15 32 23 20

Totalt 36 30 34 54 43 36
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Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 77 72 74 66 71 76

Ganska viktig facklig fråga 19 20 21 23 22 20

Totalt 96 92 95 89 93 96

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 82 85 84 78 81 82

Ganska viktig facklig fråga 15 11 12 13 12 15

Totalt 98 96 95 91 94 97

Jämställdhet mellan kvinnor och män

Mycket viktig facklig fråga 77 72 66 70 68 76

Ganska viktig facklig fråga 18 23 26 16 21 19

Totalt 95 95 92 86 89 95

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 15 20 15 26 20 16

Ganska viktig facklig fråga 20 12 16 25 20 20

Totalt 35 32 31 51 40 36

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 31 38 45 48 46 33

Ganska viktig facklig fråga 24 20 15 21 18 23

Totalt 55 58 60 69 64 56

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 61 65 53 61 56 61

Ganska viktig facklig fråga 30 21 38 25 33 30

Totalt 91 86 91 86 89 91

LO 

Född i Sverige Född i övriga Norden
Född i övriga Europa 

m.m.
Född i övriga världen Född utanför Norden Alla
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Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 78 80 71 74 72 78

Ganska viktig facklig fråga 18 14 18 14 16 18

Totalt 96 94 89 88 88 96

Information om sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 54 61 41 61 50 54

Ganska viktig facklig fråga 34 29 42 21 33 33

Totalt 88 90 83 82 83 87

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 40 43 29 38 33 40

Ganska viktig facklig fråga 36 37 48 33 41 36

Totalt 76 80 77 71 74 76

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 29 26 33 43 37 30

Ganska viktig facklig fråga 34 32 33 25 30 33

Totalt 63 58 66 68 67 63

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 69 76 69 62 66 69

Ganska viktig facklig fråga 22 16 17 21 19 21

Totalt 91 92 86 83 85 90

Fackligt/socialt arbete

Mycket viktig facklig fråga 40 44 32 43 37 40

Ganska viktig facklig fråga 42 38 33 30 31 40

Totalt 82 82 65 73 68 80

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga 31 38 36 43 39 32

Ganska viktig facklig fråga 45 32 43 34 39 44

Totalt 76 70 79 77 78 76

LO 

Född i Sverige Född i övriga Norden
Född i övriga Europa 

m.m.
Född i övriga världen Född utanför Norden Alla
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Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga 30 40 31 48 38 31

Ganska viktig facklig fråga 40 33 48 35 43 40

Totalt 70 73 79 83 81 71

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga 22 30 31 37 34 24

Ganska viktig facklig fråga 37 29 24 28 26 35

Totalt 59 59 55 65 60 59

LO 

Född i Sverige Född i övriga Norden
Född i övriga Europa 

m.m.
Född i övriga världen Född utanför Norden Alla
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga. 

TA B E L L

9

LO

1–10
anställda

11–49
anställda

50–99
anställda

100–499
anställda

500–
anställda

Alla

Löner

Mycket viktig facklig fråga 81 80 80 84 81 80

Ganska viktig facklig fråga 16 17 17 13 15 16

Totalt 97 97 97 97 96 96

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 42 42 44 46 40 43

Ganska viktig facklig fråga 36 36 35 35 37 36

Totalt 78 78 79 81 77 79

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 46 48 50 53 53 49

Ganska viktig facklig fråga 34 35 34 34 33 34

Totalt 80 83 84 87 86 83

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 30 35 25 30 20 31

Ganska viktig facklig fråga 25 24 33 27 33 27

Totalt 55 59 58 57 53 58

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 18 17 14 17 14 16

Ganska viktig facklig fråga 19 22 22 19 16 20

Totalt 37 39 36 36 30 36
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9 forts

Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 73 78 75 79 77 76

Ganska viktig facklig fråga 23 19 22 16 19 20

Totalt 96 97 97 95 96 96

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 82 82 83 82 84 82

Ganska viktig facklig fråga 14 16 15 15 13 15

Totalt 96 98 98 97 97 97

Jämställdhet mellan kvinnor och män

Mycket viktig facklig fråga 78 76 72 78 80 76

Ganska viktig facklig fråga 17 19 24 18 14 19

Totalt 95 95 96 96 94 95

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 17 15 17 16 15 16

Ganska viktig facklig fråga 21 21 19 20 16 20

Totalt 38 36 36 36 31 36

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 34 34 29 32 27 33

Ganska viktig facklig fråga 20 24 22 27 24 23

Totalt 54 58 51 59 51 56

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 59 61 57 68 61 61

Ganska viktig facklig fråga 29 31 32 26 32 30

Totalt 88 92 89 94 93 91

LO

1–10
anställda

11–49
anställda

50–99
anställda

100–499
anställda

500–
anställda

Alla
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Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 79 77 80 79 76 78

Ganska viktig facklig fråga 17 18 16 17 19 18

Totalt 96 95 96 96 95 96

Information om sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 53 54 55 56 51 54

Ganska viktig facklig fråga 35 33 33 31 38 33

Totalt 88 87 88 87 89 87

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 36 41 39 44 41 40

Ganska viktig facklig fråga 34 35 41 35 37 36

Totalt 70 76 80 79 78 76

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 25 31 29 33 37 30

Ganska viktig facklig fråga 32 31 36 35 29 33

Totalt 57 62 65 68 66 63

Bekämpande av arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 75 66 63 70 68 69

Ganska viktig facklig fråga 18 24 25 19 23 21

Totalt 93 90 88 89 91 90

Fackligt/socialt arbete

Mycket viktig facklig fråga 32 40 43 47 44 40

Ganska viktig facklig fråga 46 39 39 39 44 40

Totalt 78 79 82 86 88 80

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga 30 33 29 34 35 32

Ganska viktig facklig fråga 44 42 48 42 47 44

Totalt 74 75 77 76 82 76

LO

1–10
anställda

11–49
anställda

50–99
anställda

100–499
anställda

500–
anställda

Alla
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Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga 29 31 31 31 36 31

Ganska viktig facklig fråga 44 39 40 39 35 40

Totalt 73 70 71 70 71 71

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga 21 23 22 28 28 24

Ganska viktig facklig fråga 39 34 34 34 36 35

Totalt 60 57 56 62 64 59

LO

1–10
anställda

11–49
anställda

50–99
anställda

100–499
anställda

500–
anställda

Alla
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten? 

TA B E L L

10 A

LO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

Bör ha mer att säga till om 55 50 51 58 59 59 58 54 57 57 51 54

Bör ha mindra att säga till om 3 3 3 3 8 6 2 4 3 2 4 3

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) 32 42 39 29 26 27 30 38 32 31 40 35

Övriga svar, vet ej 11 6 7 9 7 8 10 4 9 10 5 8

Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten? 

TA B E L L

10 B

TCO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

Bör ha mer att säga till om 40 39 40 50 49 50 58 62 59 51 45 48

Bör ha mindra att säga till om 7 3 5 6 3 5 1 0 1 4 2 3

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) 35 50 43 30 44 36 36 36 36 35 47 39

Övriga svar, vet ej 18 8 13 13 3 9 4 2 4 10 7 9

Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten? 

TA B E L L

10 C

SACO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

Bör ha mer att säga till om 37 38 37 43 35 38 59 46 54 50 40 45

Bör ha mindra att säga till om 1 5 4 2 9 7 4 5 5 3 6 5

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) 41 47 44 44 49 47 31 46 37 36 47 42

Övriga svar, vet ej 21 11 14 11 7 8 6 2 5 11 7 9

Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten? 

TA B E L L
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Bör ha mer att säga till om 60 65 59 52 59 36 49 41 58 56 57 54 39 45 52 62 52 48 37 38 54 45 51

Bör ha mindra att säga till om 5 2 2 4 1 8 5 4 2 5 3 3 8 2 0 1 2 3 4 7 5 5 4

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) 29 29 33 40 33 49 33 43 30 33 32 35 45 43 40 34 40 39 44 47 37 42 37

Övriga svar, vet ej 6 4 6 3 7 7 13 12 11 5 9 8 8 10 8 3 7 9 14 8 5 9 8

Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten? 

TA B E L L

12 A

LO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Bör ha mer att säga till om 57 58 53 57 54 50 51 51

Bör ha mindra att säga till om 1 3 2 2 2 5 3 4

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) 30 29 35 31 37 39 42 40

Övriga svar, vet ej 12 10 10 10 7 6 4 5

Summa 100 100 100 100 100 100 100 100



R
öster om

 facket och jobbet – rapport 1
 av 5

1
3
8

S
ynen på fackligt m

edlem
skap och fackets uppgifter

1
3
9

Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten? 

TA B E L L

12 B

TCO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Bör ha mer att säga till om ·· 48 51 51 ·· 43 39 45

Bör ha mindra att säga till om ·· 4 5 4 ·· 2 4 2

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) ·· 39 32 35 ·· 51 50 47

Övriga svar, vet ej ·· 9 12 10 ·· 5 7 7

Summa ·· 100 100 100 ·· 100 100 100
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten? 

TA B E L L

12 C

SACO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Bör ha mer att säga till om ·· 47 54 50 ·· 40 39 40

Bör ha mindra att säga till om ·· 4 3 3 ·· 6 9 6

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) ·· 40 34 36 ·· 46 49 47

Övriga svar, vet ej ·· 9 9 11 ·· 8 4 7

Summa ·· 100 100 100 ·· 100 100 100
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten? 

TA B E L L

13

LO

Stockholm Göteborg Malmö
Övr större 
kommuner

Södra 
mellanbygden

Norra 
tätbygden

Norra 
glesbygden

Hela
riket

Bör ha mer att säga till om 57 49 59 54 52 54 56 54

Bör ha mindra att säga till om 5 5 0 3 4 1 2 3

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) 29 34 35 36 37 40 33 35

Övriga svar, vet ej 9 12 6 7 7 5 9 8

Summa 100 100 100 100 100 100 100 100
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten?

TA B E L L

14

LO 

Födda i Sverige Födda i övriga Norden
Födda i övriga Europa 

m.m.
Födda i övriga världen

Samtliga födda 
utanför Norden

Alla

Bör ha mer att säga till om 53 58 64 65 64 54

Bör ha mindra att säga till om 3 7 4 7 5 3

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) 37 29 25 20 23 35

Övriga svar, vet ej 8 6 7 9 8

Summa 100 100 100 100 100 100
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga. Arbetsställets storlek.

TA B E L L

15

LO

1–10
anställda

11–49
anställda

50–99
anställda

100–499
anställda

500–
anställda

Bör ha mer att säga till om 47 52 58 62 57

Bör ha mindra att säga till om 3 3 3 3 5

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) 40 37 33 30 33

Övriga svar, vet ej 10 8 6 5 6

Summa 100 100 100 100 100
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja.

TA B E L L

16 A

LO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

Bättre anställningsvillkor 53 55 55 41 52 47 45 44 45 47 54 51

Bättre försäkringsskydd 75 80 78 74 74 74 71 74 72 73 79 76

Bättre inflytande över din arbetssituation 47 42 44 41 38 39 40 32 39 42 41 42

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar 50 48 49 48 52 50 50 46 49 50 49 49

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren 75 79 78 77 76 77 67 74 68 71 79 75

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet 72 71 71 72 71 72 63 67 64 67 71 69

Trygghet vid strejk eller lockout 71 81 78 68 73 71 65 71 66 68 79 73

Möjlighet att påverka arbetsmiljön 61 65 63 57 63 61 58 62 58 59 65 62

Ökad anställningstrygghet 68 69 69 69 65 67 68 64 67 67 69 68

Möjlighet att gå på fackliga kurser 82 83 83 86 78 81 80 87 82 81 83 82

Chans att påverka politiker 21 25 23 28 16 21 33 23 31 28 24 26
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja.

TA B E L L

16 B

TCO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

Bättre anställningsvillkor 34 39 36 43 52 47 36 45 37 36 42 38

Bättre försäkringsskydd 60 63 61 65 79 71 58 71 60 59 67 62

Bättre inflytande över din arbetssituation 24 29 27 35 36 35 38 35 37 32 32 32

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar 31 23 27 32 38 35 39 49 41 35 30 33

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren 71 80 76 75 78 77 73 73 73 72 79 74

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet 70 72 71 69 75 71 65 42 61 66 67 66

Trygghet vid strejk eller lockout 77 81 79 77 83 79 77 76 77 76 80 78

Möjlighet att påverka arbetsmiljön 43 50 47 70 73 71 45 66 49 47 57 51

Ökad anställningstrygghet 49 56 53 63 67 65 65 62 65 58 59 58

Möjlighet att gå på fackliga kurser 73 80 77 83 86 84 86 86 86 80 82 81

Chans att påverka politiker 19 24 22 33 39 35 29 32 29 25 28 26
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja.

TA B E L L

16 C

SACO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

Bättre anställningsvillkor 28 29 29 36 48 43 39 34 37 36 35 35

Bättre försäkringsskydd 43 49 47 57 68 64 50 65 56 49 58 54

Bättre inflytande över din arbetssituation 15 24 21 35 42 39 35 37 36 31 33 32

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar 31 22 25 45 46 45 43 39 41 41 33 37

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren 81 80 80 78 81 80 77 85 80 78 81 80

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet 62 70 67 70 77 74 69 73 70 67 73 70

Trygghet vid strejk eller lockout 68 76 73 76 76 76 80 86 82 76 78 77

Möjlighet att påverka arbetsmiljön 31 43 38 57 60 58 50 53 51 47 50 48

Ökad anställningstrygghet 42 48 46 46 54 51 59 59 59 52 53 52

Möjlighet att gå på fackliga kurser 52 57 55 69 74 72 71 80 74 66 68 67

Chans att påverka politiker 21 31 27 21 29 26 37 29 34 29 30 30
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja.

TA B E L L
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Bättre anställningsvillkor 55 52 57 65 51 59 48 51 47 52 44 51 33 32 33 44 28 38 29 43 37 35 44

Bättre försäkringsskydd 81 74 79 88 82 85 75 74 76 70 72 76 64 55 60 61 65 62 47 64 56 54 68

Bättre inflytande över din arbetssituation 41 49 46 50 35 50 48 40 43 39 36 42 26 31 25 48 22 32 21 39 36 32 37

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar 49 56 54 55 48 46 51 48 49 45 48 49 23 31 28 51 39 33 25 45 41 37 42

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren 79 76 79 85 73 82 69 78 69 80 69 75 79 63 69 75 82 74 80 80 80 80 75

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet 66 66 71 75 68 65 67 72 71 76 64 69 73 62 53 59 77 66 67 74 70 70 68

Trygghet vid strejk eller lockout 74 70 79 83 74 78 70 77 67 74 67 73 81 69 68 84 89 78 73 76 82 77 75

Möjlighet att påverka arbetsmiljön 63 66 71 71 68 73 61 57 53 62 58 62 51 60 43 56 39 51 38 58 51 48 56

Ökad anställningstrygghet 69 70 68 76 70 69 66 69 66 66 67 68 52 59 46 76 69 58 46 51 59 52 62

Möjlighet att gå på fackliga kurser 83 83 87 91 86 87 83 79 68 80 82 82 81 80 90 86 79 81 55 72 74 67 80

Chans att påverka politiker 23 25 27 27 25 29 23 23 27 19 29 26 23 22 19 35 34 26 27 26 34 30 26
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja.

TA B E L L

18 A

LO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Bättre anställningsvillkor 48 51 40 47 60 53 51 54

Bättre försäkringsskydd 77 71 75 73 79 78 81 79

Bättre inflytande över din arbetssituation 46 44 37 42 44 38 43 41

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar 48 52 46 50 55 44 52 49

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren 76 70 69 71 79 78 80 79

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet 69 68 62 67 67 70 76 71

Trygghet vid strejk eller lockout 53 72 69 68 71 80 83 79

Möjlighet att påverka arbetsmiljön 48 62 60 59 61 65 69 65

Ökad anställningstrygghet 67 68 66 67 70 67 71 69

Möjlighet att gå på fackliga kurser 74 83 84 81 78 83 87 83

Chans att påverka politiker 23 29 28 28 21 23 28 24
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja.

TA B E L L

18 B

TCO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Bättre anställningsvillkor ·· 37 33 36 ·· 35 42 42

Bättre försäkringsskydd ·· 57 62 59 ·· 65 73 67

Bättre inflytande över din arbetssituation ·· 32 30 32 ·· 26 38 32

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar ·· 40 28 35 ·· 23 34 30

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren ·· 72 71 72 ·· 76 81 79

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet ·· 63 71 66 ·· 67 67 67

Trygghet vid strejk eller lockout ·· 76 75 76 ·· 77 85 80

Möjlighet att påverka arbetsmiljön ·· 47 47 47 ·· 52 62 57

Ökad anställningstrygghet ·· 57 60 58 ·· 56 61 59

Möjlighet att gå på fackliga kurser ·· 80 79 80 ·· 78 88 82

Chans att påverka politiker ·· 26 24 25 ·· 22 33 28
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja.

TA B E L L

18 C

SACO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Bättre anställningsvillkor ·· 39 36 36 ·· 35 38 35

Bättre försäkringsskydd ·· 48 50 49 ·· 55 61 58

Bättre inflytande över din arbetssituation ·· 28 32 31 ·· 30 36 33

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar ·· 42 42 41 ·· 31 37 33

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren ·· 82 75 78 ·· 82 79 81

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet ·· 66 74 67 ·· 69 77 73

Trygghet vid strejk eller lockout ·· 75 85 76 ·· 75 83 78

Möjlighet att påverka arbetsmiljön ·· 47 50 47 ·· 47 51 50

Ökad anställningstrygghet ·· 54 56 52 ·· 54 53 53

Möjlighet att gå på fackliga kurser ·· 66 70 66 ·· 63 78 68

Chans att påverka politiker ·· 31 34 29 ·· 28 32 30
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja. 

TA B E L L

19

 LO
 

Stockholm Göteborg Malmö
Övr större 
kommuner

Södra 
mellanbygden

Norra 
tätbygden

Norra 
glesbygden

Hela
riket

Bättre anställningsvillkor 49 50 53 51 48 55 58 51

Bättre försäkringsskydd 76 74 60 78 75 80 80 76

Bättre inflytande över din arbetssituation 43 40 44 44 37 43 37 42

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar 49 41 51 51 50 45 51 49

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren 76 71 76 75 72 80 78 75

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet 70 63 74 70 68 70 66 69

Trygghet vid strejk eller lockout 75 77 68 73 71 76 77 73

Möjlighet att påverka arbetsmiljön 59 58 64 64 60 65 62 62

Ökad anställningstrygghet 65 74 67 68 68 69 67 68

Möjlighet att gå på fackliga kurser 79 80 81 83 81 86 87 82

Chans att påverka politiker 31 27 11 25 26 30 25 26
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja.

TA B E L L

20

LO 

Födda i Sverige Födda i övriga Norden
Födda i övriga Europa 

m.m.
Födda i övriga världen

Samtliga födda 
utanför Norden

Alla

Bättre anställningsvillkor 50 46 60 54 58 51

Bättre försäkringsskydd 77 67 63 77 69 76

Bättre inflytande över din arbetssituation 40 39 56 55 56 42

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar 49 46 55 54 55 49

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren 76 65 72 65 69 75

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet 69 63 68 63 66 69

Trygghet vid strejk eller lockout 74 70 67 62 65 73

Möjlighet att påverka arbetsmiljön 62 63 63 63 63 62

Ökad anställningstrygghet 68 69 72 59 66 68

Möjlighet att gå på fackliga kurser 83 88 77 66 72 82

Chans att påverka politiker 26 23 20 35 27 26
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja. 

TA B E L L

21

LO

1–10
anställda

11–49
anställda

50–99
anställda

100–499
anställda

500–
anställda

Alla

Bättre anställningsvillkor 45 50 53 58 50 51

Bättre försäkringsskydd 77 76 77 80 75 76

Bättre inflytande över din arbetssituation 37 43 43 43 41 42

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar 43 49 50 53 52 49

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren 75 75 73 75 77 75

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet 69 69 67 68 70 69

Trygghet vid strejk eller lockout 71 73 76 73 78 73

Möjlighet att påverka arbetsmiljön 56 62 62 68 66 62

Ökad anställningstrygghet 63 68 70 71 70 68

Möjlighet att gå på fackliga kurser 79 83 82 83 87 82

Chans att påverka politiker 22 29 25 25 27 26
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Vad tror Du är den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?TA B E L L

22 A

LO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

Facket arbetar för mycket med politik 3 5 5 6 7 7 4 2 3 4 5 4

Tveksam till nyttan att vara med 39 34 36 39 32 35 47 42 46 44 34 39

Medlemsavgiftens storlek 56 53 54 46 39 42 49 38 47 52 49 50

Vill av principiella skäl inte vara med 6 4 4 4 6 5 1 4 2 3 4 3

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 1 1 1 0 0 0 1 3 2 1 1 1

Ingen eller få andra på arbetsplatsen är anslutna 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1

Annat skäl 26 25 26 30 36 34 24 27 24 25 26 26
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Vad tror Du är den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?TA B E L L

22 B

TCO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

Facket arbetar för mycket med politik 3 5 4 6 8 7 4 0 3 4 5 4

Tveksam till nyttan att vara med 50 47 48 47 40 44 50 44 49 49 45 47

Medlemsavgiftens storlek 40 41 41 42 41 42 48 42 47 45 41 44

Vill av principiella skäl inte vara med 5 6 6 2 3 3 3 5 4 4 5 4

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 0 4 2 2 0 1 2 0 1 1 3 2

Ingen eller få andra på arbetsplatsen är anslutna 3 0 2 2 1 2 2 4 2 2 1 2

Annat skäl 34 35 35 36 40 38 33 41 35 34 37 35
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Vad tror Du är den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?TA B E L L

22 C

SACO

Privat Statlig Kommunal Samtliga 

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

Facket arbetar för mycket med politik 2 5 4 6 4 5 1 6 3 3 5 4

Tveksam till nyttan att vara med 57 49 52 51 50 50 59 49 55 57 50 53

Medlemsavgiftens storlek 47 47 47 44 41 42 53 44 49 49 44 46

Vill av principiella skäl inte vara med 3 10 7 12 7 9 5 6 5 6 8 7

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 0 1 1 4 1 2 1 2 1 1 1 1

Ingen eller få andra på arbetsplatsen är anslutna 0 2 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1

Annat skäl 34 29 31 25 36 32 29 37 32 29 34 31
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Vad tror Du är den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?TA B E L L

23

In
du

st
ri
fa

ck
et

Li
vs

M
et

al
l

P
ap

pe
rs

S
ko

gs
- o

ch
 T

rä

M
ål

ar
na

Fa
st

ig
he

ts

H
an

de
ls

H
ot

el
l-

 o
ch

 R
es

t

S
E
K

O

K
om

m
un

al

LO
 t

ot
al

t

In
du

st
ri
-

tjä
ns

te
m

än

S
ta

ts
tjä

ns
te

-
m

än

K
om

m
un

al
-

tjä
ns

te
m

än

Lä
ra

rf
ör

bu
nd

et

V
år

df
ör

bu
nd

et

TC
O

 t
ot

al
t

S
A
C

O
 p

ri
va

t

S
A
C

O
 s

ta
tl
ig

S
A
C

O
 

ko
m

m
un

al

S
A
C

O
 t

ot
al

t

S
am

tl
ig

a

Facket arbetar för mycket med politik 5 2 4 5 5 4 5 3 4 5 4 4 4 3 2 4 5 4 4 5 3 4 4

Tveksam till nyttan att vara med 27 35 33 36 27 34 30 42 35 36 45 39 46 37 50 51 53 47 52 50 55 53 44

Medlemsavgiftens storlek 60 57 53 47 51 52 63 59 47 41 47 50 40 42 46 48 50 44 47 42 49 46 47

Vill av principiella skäl intevara med 1 4 4 4 5 5 2 5 2 3 2 3 5 3 4 2 4 4 7 9 5 7 4

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 2 2 2 3 1 1 1 3 1 0 1 1 3 2 2 0 4 2 1 2 1 1 1

Ingen eller få andra på arbetsplatsen är anslutna 1 2 2 2 1 1 1 1 2 0 1 1 2 1 2 3 0 2 1 1 1 1 1

Annat skäl 26 21 23 24 28 33 23 24 24 35 28 26 40 36 35 34 26 35 31 32 32 31 30
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Vad tror Du är den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?TA B E L L

24 A

LO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Facket arbetar för mycket med politik 2 4 4 4 4 5 5 5

Tveksam till nyttan att vara med 42 43 46 44 37 34 32 34

Medlemsavgiftens storlek 58 51 49 52 44 53 49 49

Vill av principiella skäl inte vara med 2 4 2 3 3 4 3 4

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 2 1 1 1 2 1 1 1

Ingen eller få andra på arbetsplatsen är anslutna 1 1 1 1 2 1 1 1

Annat skäl 22 26 26 25 20 29 26 26
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Vad tror Du är den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?TA B E L L

24 B

TCO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Facket arbetar för mycket med politik ·· 4 3 4 ·· 3 6 5

Tveksam till nyttan att vara med ·· 45 51 49 ·· 47 47 45

Medlemsavgiftens storlek ·· 45 47 45 ·· 40 43 41

Vill av principiella skäl inte vara med ·· 3 6 4 ·· 5 7 5

Ingen organisation på arbetsplatsen passar ·· 1 2 1 ·· 3 0 3

Ingen eller få andra på arbetsplatsen är anslutna ·· 2 2 2 ·· 1 0 1

Annat skäl ·· 34 33 34 ·· 42 31 37
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Vad tror Du är den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?TA B E L L

24 C

SACO

Kvinnor Män

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla 18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Facket arbetar för mycket med politik ·· 4 1 3 ·· 4 6 5

Tveksam till nyttan att vara med ·· 53 55 57 ·· 53 45 50

Medlemsavgiftens storlek ·· 48 53 49 ·· 49 38 44

Vill av principiella skäl inte vara med ·· 6 7 6 ·· 9 7 8

Ingen organisation på arbetsplatsen passar ·· 1 1 1 ·· 1 2 1

Ingen eller få andra på arbetsplatsen är anslutna ·· 1 1 1 ·· 2 2 2

Annat skäl ·· 28 30 29 ·· 31 37 34
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Vad tror Du är den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?TA B E L L

25

ARBETARE

Kvinnor Män Båda könen

Medlem
i facket

Medlem endast
 i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Facket arbetar för mycket med politik 4 2 1 6 10 13 5 7 8

Tveksam till nyttan att vara med 42 39 29 32 41 37 37 40 34

Medlemsavgiftens storlek 52 54 35 52 52 40 52 52 38

Vill av principiella skäl inte vara med 3 0 1 4 2 2 4 1 1

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 1 0 3 1 1 0 1 1 2

Ingen eller få andra på arbetsplatsen är anslutna 1 0 4 2 2 0 1 2 2

Annat skäl 24 34 43 27 24 43 26 27 43
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Vad tror Du är den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?TA B E L L

26

ARBETARE

18–29 år 30–49 år 50–64 år Alla

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Medlem
i facket

Medlem endast 
i a-kassa

Varken facket 
eller a-kassa

Facket arbetar för mycket med politik 4 6 0 5 8 27 5 9 7 5 7 8

Tveksam till nyttan att vara med 37 37 28 37 43 46 37 37 41 37 40 34

Medlemsavgiftens storlek 53 56 43 52 54 33 50 41 24 52 52 38

Vill av principiella skäl inte vara med 2 2 2 5 2 1 3 0 0 4 1 1

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 1 1 2 1 1 0 1 0 0 1 1 2

Ingen eller få andra på arbetsplatsen är anslutna 2 2 3 1 1 0 1 4 0 1 2 2

Annat skäl 21 24 44 27 28 46 26 32 24 26 27 43
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Vad tror Du är den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna? TA B E L L

27

LO

Stockholm Göteborg Malmö
Övr större 
kommuner

Södra 
mellanbygden

Norra tätbygden Norra glesbygden Hela riket

Facket arbetar för mycket med politik 4 5 10 4 3 5 4 4

Tveksam till nyttan att vara med 41 39 36 40 38 40 31 39

Medlemsavgiftens storlek 49 49 39 52 52 49 49 50

Vill av principiella skäl inte vara med 4 1 15 3 3 2 5 3

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 1 1 3 1 1 0 1 1

Ingen eller få andra på arbetsplatsen är anslutna 1 3 3 1 1 1 1 1

Annat skäl 27 29 23 27 22 27 25 26
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Vad tror Du är den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna? TA B E L L

28

LO 

Födda i Sverige Födda i övriga Norden
Födda i övriga Europa 

m.m
Födda i övriga världen

Samtliga födda 
utanför Norden

Alla

Facket arbetar för mycket med politik 5 1 0 1 1 4

Tveksam till nyttan att vara med 39 43 29 38 33 39

Medlemsavgiftens storlek 52 53 38 28 34 50

Vill av principiella skäl inte vara med 3 4 15 0 8 3

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 1 1 2 1 1 1

Ingen eller få andra på arbetsplatsen är anslutna 1 2 0 0 0 1

Annat skäl 26 25 22 21 21 26
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Vad tror Du är den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?
Andel som svarat ja. 

TA B E L L

29

LO

1–10
anställda

11–49
anställda

50–99
anställda

100–499
anställda

500–
anställda

Alla

Facket arbetar för mycket med politik 4 5 6 4 3 4

Tveksam till nyttan att vara med 38 41 39 40 38 39

Medlemsavgiftens storlek 50 51 49 54 55 50

Vill av principiella skäl inte vara med 3 3 3 3 2 3

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 1 1 1 1 0 1

Ingen eller få andra på arbetsplatsen är anslutna 1 1 2 1 3 1

Annat skäl 27 25 25 24 28 26
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga. Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.

TA B E L L

30

LO TCO SACO

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Löner

Mycket viktig facklig fråga 86 85 84 84 86 83 79 77 86 84 82 80 84 84 83 83 81 80 70 64 83 82 78 76 82 87 84 83 80 80 76 73 81 83 80 78

Ganska viktig facklig fråga 11 13 14 12 11 15 18 20 11 14 16 16 13 13 15 14 15 17 26 27 14 15 19 19 15 11 13 14 18 15 18 21 17 13 15 17

Totalt 97 98 98 96 97 98 97 97 97 98 98 96 97 97 98 97 96 97 96 91 97 97 97 95 97 98 97 97 98 95 94 94 98 96 95 95

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 49 42 46 46 43 36 38 40 46 39 42 43 48 40 40 42 34 31 34 29 42 35 38 37 60 45 41 40 40 32 32 33 48 38 37 36

Ganska viktig facklig fråga 32 36 35 35 30 34 39 37 31 34 37 36 31 29 35 32 34 31 40 37 33 30 36 34 25 24 29 32 36 31 37 36 31 28 33 35

Totalt 81 78 81 81 73 70 77 77 77 73 79 79 79 69 75 74 68 62 74 66 75 65 74 71 85 69 70 72 76 63 69 69 79 66 70 71

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 60 48 48 52 49 41 42 46 54 44 45 49 54 39 48 53 43 34 39 41 49 36 45 49 53 47 51 54 39 40 36 36 45 43 44 44

Ganska viktig facklig fråga 28 34 37 33 30 35 39 36 29 35 38 34 26 39 36 32 38 36 41 42 31 38 38 36 29 30 29 31 31 32 41 47 30 31 35 40

Totalt 88 82 85 85 79 76 81 82 83 79 83 83 80 78 84 85 81 70 80 83 80 74 83 84 82 77 80 85 70 72 77 83 75 74 79 84

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 36 30 36 34 23 20 23 27 29 25 29 31 17 18 18 18 13 13 10 14 16 16 15 17 13 18 12 12 10 9 10 11 11 13 11 11

Ganska viktig facklig fråga 23 26 25 25 25 22 28 29 25 24 26 27 25 15 21 26 19 16 29 21 22 15 24 24 12 20 13 19 12 14 18 22 12 17 15 21

Totalt 59 56 61 59 48 42 51 56 54 49 55 58 42 33 39 44 32 29 39 35 38 31 39 41 25 38 25 31 22 23 28 33 23 30 26 32

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 15 16 18 15 19 17 17 17 17 16 18 16 8 7 8 6 12 8 9 6 9 7 8 6 5 5 3 4 5 6 7 4 5 6 5 4

Ganska viktig facklig fråga 17 17 21 19 17 19 22 22 17 18 21 20 12 7 12 11 10 12 19 15 11 10 15 13 13 5 6 7 6 7 6 7 9 6 6 7

Totalt 32 33 39 34 36 36 39 39 34 34 39 36 20 14 20 17 22 20 28 21 20 17 23 19 18 10 9 11 11 13 13 11 14 12 11 11
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30 forts

Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 77 80 73 76 82 83 74 77 79 82 74 76 75 79 71 75 78 67 69 68 76 74 70 73 75 78 65 77 70 76 60 67 72 77 63 72

Ganska viktig facklig fråga 18 17 23 20 16 16 23 19 17 16 23 20 20 18 26 24 19 30 28 29 20 23 27 25 21 17 32 19 27 20 35 29 25 18 33 24

Totalt 95 97 96 96 98 99 97 96 96 98 97 96 95 97 97 99 97 97 97 97 96 97 97 98 96 95 97 96 97 96 95 96 97 95 96 96

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 87 92 83 87 86 89 76 78 87 90 79 82 88 90 85 83 82 81 76 76 85 86 82 80 82 84 73 82 65 77 63 71 72 80 68 77

Ganska viktig facklig fråga 11 8 15 12 10 10 21 18 10 9 19 15 10 9 14 16 15 18 20 22 13 13 16 18 14 14 23 17 29 19 33 23 23 17 28 20

Totalt 98 100 98 99 96 99 97 96 97 99 98 97 98 99 99 98 97 99 96 98 98 99 98 98 96 98 96 99 94 96 96 94 95 97 96 97

Jämställdhet

Mycket viktig facklig fråga 64 77 75 80 60 73 67 72 62 75 71 76 62 78 77 82 51 64 67 67 57 71 73 76 65 83 75 82 40 58 56 61 50 70 65 71

Ganska viktig facklig fråga 23 17 20 16 27 22 26 22 25 19 23 19 24 18 20 15 34 29 28 26 29 24 23 19 19 13 21 15 38 28 33 31 31 21 27 23

Totalt 87 94 95 96 87 95 93 94 87 94 94 95 86 96 97 97 85 93 95 93 86 95 96 95 84 96 96 97 78 86 89 92 81 91 92 94

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 19 14 16 16 24 15 18 16 21 15 17 16 12 5 8 4 11 6 8 5 11 5 8 4 6 4 1 1 4 6 5 3 5 5 3 2

Ganska viktig facklig fråga 18 18 26 19 21 21 18 20 20 19 22 20 11 11 13 10 19 14 21 13 15 13 16 12 9 10 7 6 12 7 8 8 10 8 8 7

Totalt 37 32 42 35 45 36 36 36 41 34 39 36 23 16 21 14 30 20 29 18 26 18 24 16 15 14 8 7 16 13 13 11 15 13 11 9

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 30 23 35 34 33 24 32 31 32 24 34 33 22 12 21 14 24 18 20 15 23 15 21 14 16 8 6 7 21 10 12 10 19 9 9 9

Ganska viktig facklig fråga 28 23 29 23 24 25 26 23 25 24 27 23 20 21 20 21 21 15 27 22 20 18 22 22 20 20 18 17 20 13 24 18 20 16 21 17

Totalt 58 46 64 57 57 49 58 54 57 48 61 56 42 33 41 35 45 33 47 37 43 33 43 36 36 28 24 24 41 23 36 28 39 25 30 26

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 60 62 59 63 59 66 56 59 59 64 57 61 55 55 53 55 52 49 46 51 53 52 50 53 46 55 41 53 41 49 39 42 43 52 40 47

Ganska viktig facklig fråga 28 30 31 28 30 27 36 32 29 29 34 30 32 35 37 33 38 39 45 37 35 37 40 35 38 31 41 34 43 35 43 42 41 33 42 38

Totalt 88 92 90 91 89 93 92 91 88 93 91 91 87 90 90 88 90 88 91 88 88 89 90 88 84 86 82 87 84 84 82 84 84 85 82 85

LO TCO SACO

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02
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Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 81 86 77 81 81 83 79 75 81 84 77 78 79 78 76 71 68 71 70 64 74 75 74 69 64 73 66 66 60 62 59 58 62 68 62 62

Ganska viktig facklig fråga 16 12 20 15 15 15 19 20 15 14 20 18 17 19 20 24 27 23 24 33 21 21 21 27 28 21 25 27 32 31 36 33 30 26 31 30

Totalt 97 98 97 96 96 98 98 95 96 98 97 96 96 97 96 95 95 94 94 97 95 96 95 96 92 94 91 93 92 93 95 92 92 94 93 92

Information om sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 65 66 57 58 62 60 53 50 63 63 55 54 58 53 56 50 40 51 36 37 50 52 49 45 45 44 39 43 36 43 31 32 40 44 35 37

Ganska viktig facklig fråga 26 26 31 31 27 31 40 35 27 29 36 33 27 31 31 32 38 31 48 43 32 31 37 36 29 35 41 36 29 30 45 45 29 32 43 41

Totalt 91 92 88 89 89 91 93 85 90 92 91 87 85 84 87 82 78 82 84 80 82 83 86 81 74 79 80 79 65 73 76 77 69 76 78 78

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 38 36 39 41 41 38 38 38 40 36 39 40 40 34 39 37 34 29 29 30 37 32 35 35 49 35 43 41 41 33 32 30 44 34 37 36

Ganska viktig facklig fråga 37 36 37 36 32 35 40 36 34 36 38 36 30 35 34 34 38 39 48 41 34 36 39 37 32 32 35 33 36 35 45 43 34 34 41 38

Totalt 75 72 76 77 73 73 78 74 74 72 77 76 70 69 73 72 72 68 77 71 71 68 74 72 81 67 78 74 77 68 77 73 78 68 78 74

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 29 23 27 30 31 26 28 29 30 25 27 30 29 21 27 26 26 20 21 17 28 20 25 22 40 30 27 29 35 24 21 23 37 26 24 26

Ganska viktig facklig fråga 32 34 36 34 33 33 38 32 32 33 37 33 32 34 27 33 35 30 34 36 33 33 29 35 30 26 29 29 25 31 35 29 27 29 32 29

Totalt 61 57 63 64 64 59 66 61 62 58 64 63 61 55 54 59 61 50 55 53 61 53 54 57 70 56 56 58 60 55 56 52 64 55 56 55

Bekämpa arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 72 86 81 72 74 83 75 66 73 84 78 69 64 71 74 60 57 75 67 52 61 73 72 57 56 73 57 44 46 59 47 34 50 65 52 39

Ganska viktig facklig fråga 18 11 15 20 17 12 19 23 18 12 17 21 20 19 17 26 19 16 21 28 20 18 18 27 23 15 23 33 31 22 26 35 28 19 24 34

Totalt 90 97 96 92 91 95 94 89 91 96 95 90 84 90 91 86 76 91 88 80 81 91 90 84 79 88 80 77 77 81 73 69 78 84 76 73

Fackligt-socialt arbete (kamratstödjande)

Mycket viktig facklig fråga 52 50 44 40 53 52 42 40 52 51 43 40 47 39 38 34 41 46 32 34 44 42 36 34 45 48 34 29 38 43 24 29 41 45 29 29

Ganska viktig facklig fråga 32 36 40 39 32 36 44 42 32 36 42 40 37 41 40 44 42 32 46 45 39 37 42 44 34 33 45 43 42 36 46 47 38 35 46 45

Totalt 84 86 84 79 85 88 86 82 84 87 85 80 84 80 78 78 83 78 78 79 83 79 78 78 79 81 79 72 80 79 70 76 79 80 75 74

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga ·· 31 37 33 ·· 37 35 30 ·· 34 36 32 ·· 30 34 32 ·· 24 35 33 ·· 27 34 33 ·· 37 38 34 ·· 35 35 35 ·· 36 36 35

Ganska viktig facklig fråga ·· 48 46 45 ·· 41 44 43 ·· 45 45 44 ·· 45 48 48 ·· 45 42 40 ·· 45 46 44 ·· 39 43 46 ·· 34 40 42 ·· 36 42 43

Totalt ·· 79 83 78 ·· 78 79 73 ·· 79 81 76 ·· 75 82 80 ·· 69 77 73 ·· 72 80 77 ·· 76 81 80 ·· 69 75 77 ·· 72 78 78

LO TCO SACO

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02
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Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga ·· 26 30 34 ·· 28 26 28 ·· 27 28 31 ·· 13 17 18 ·· 15 15 14 ·· 14 16 17 ·· 11 10 11 ·· 11 11 9 ·· 11 11 10

Ganska viktig facklig fråga ·· 38 36 41 ·· 32 35 39 ·· 35 35 40 ·· 36 39 42 ·· 29 36 37 ·· 33 38 40 ·· 34 35 38 ·· 25 27 35 ·· 29 30 36

Totalt ·· 64 66 75 ·· 60 61 67 ·· 62 63 71 ·· 49 56 60 ·· 44 51 51 ·· 47 54 57 ·· 45 45 49 ·· 36 38 44 ·· 40 41 46

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga ·· 20 22 23 ·· 26 23 24 ·· 23 22 24 ·· 21 16 18 ·· 21 28 22 ·· 21 20 19 ·· 21 19 15 ·· 23 15 18 ·· 22 17 17

Ganska viktig facklig fråga ·· 38 39 36 ·· 28 38 34 ·· 33 39 35 ·· 36 48 39 ·· 35 27 38 ·· 36 41 39 ·· 47 40 42 ·· 38 42 34 ·· 42 41 39

Totalt ·· 58 61 59 ·· 54 61 58 ·· 56 61 59 ·· 57 64 57 ·· 56 55 60 ·· 57 61 58 ·· 68 59 57 ·· 61 57 52 ·· 64 58 54

LO TCO SACO

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga. Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.

TA B E L L

31 A

Industrifacket Metall Målarna Fastighets Handels Hotell och Rest. SEKO Kommunal LO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Löner

Mycket viktig facklig fråga ·· 83 81 77 84 81 81 76 ·· ·· 75 73 ·· ·· 76 78 84 89 83 86 ·· ·· 81 80 82 89 78 76 88 84 84 87 86 84 82 80

Ganska viktig facklig fråga ·· 16 18 18 14 17 18 20 ·· ·· 22 24 ·· ·· 22 18 13 11 14 12 ·· ·· 17 17 12 9 17 22 10 14 14 11 11 14 16 16

Totalt ·· 99 99 95 98 98 99 96 ·· ·· 97 97 ·· ·· 98 96 97 100 97 98 ·· ·· 98 97 94 98 95 98 98 98 98 98 97 98 98 96

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga ·· 36 42 46 46 43 41 42 ·· ·· 39 43 ·· ·· 36 45 46 29 36 39 ·· ·· 29 43 42 34 42 36 50 45 50 50 45 39 42 43

Ganska viktig facklig fråga ·· 33 34 33 28 36 37 37 ·· ·· 45 42 ·· ·· 46 36 26 37 37 37 ·· ·· 53 34 28 33 33 36 32 34 31 30 31 34 37 36

Totalt ·· 69 76 79 74 79 78 79 ·· ·· 84 85 ·· ·· 82 81 72 66 73 76 ·· ·· 82 77 70 67 75 72 82 79 81 80 76 73 79 79

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga ·· 43 49 46 49 47 39 50 ·· ·· 25 38 ·· ·· 37 50 58 49 50 55 ·· ·· 49 50 59 54 49 48 58 46 47 49 54 44 45 49

Ganska viktig facklig fråga ·· 36 35 34 32 34 43 35 ·· ·· 51 33 ·· ·· 46 31 27 34 38 32 ·· ·· 32 33 24 29 34 37 30 34 37 35 29 35 38 34

Totalt ·· 79 84 80 81 81 82 85 ·· ·· 76 71 ·· ·· 83 81 85 83 88 87 ·· ·· 81 83 83 83 83 85 88 80 84 84 83 79 83 83

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga ·· 18 31 31 28 24 22 24 ·· ·· 26 27 ·· ·· 27 36 34 25 21 29 ·· ·· 27 36 18 15 21 26 35 35 41 37 29 25 29 31

Ganska viktig facklig fråga ·· 21 22 26 28 21 30 29 ·· ·· 28 26 ·· ·· 26 22 23 30 29 31 ·· ·· 31 24 26 27 31 28 24 24 24 25 24 24 26 27

Totalt ·· 39 53 57 56 45 52 53 ·· ·· 54 53 ·· ·· 53 58 57 55 50 60 ·· ·· 58 60 44 42 52 54 59 59 65 62 53 49 55 58

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga ·· 16 25 21 20 19 17 14 ·· ·· 17 23 ·· ·· 25 28 18 21 17 12 ·· ·· 17 20 16 13 13 14 16 15 17 17 17 16 18 16

Ganska viktig facklig fråga ·· 18 22 17 22 18 24 21 ·· ·· 36 21 ·· ·· 19 20 20 20 19 20 ·· ·· 21 22 14 23 17 18 17 16 21 20 17 18 21 20

Totalt ·· 34 47 38 42 37 41 35 ·· ·· 53 44 ·· ·· 44 48 38 41 36 32 ·· ·· 38 42 30 36 30 32 33 31 38 37 34 34 39 36
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Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga ·· 83 78 75 82 88 78 73 ·· ·· 87 83 ·· ·· 71 76 78 73 74 78 ·· ·· 74 72 77 87 79 76 76 82 73 78 79 82 74 76

Ganska viktig facklig fråga ·· 15 20 18 16 12 21 22 ·· ·· 13 16 ·· ·· 25 19 16 23 22 18 ·· ·· 19 24 16 11 17 20 19 16 23 18 17 16 23 20

Totalt ·· 98 98 93 98 100 99 95 ·· ·· 100 99 ·· ·· 96 95 94 96 96 96 ·· ·· 93 96 93 98 96 96 95 98 96 96 96 98 97 96

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga ·· 92 84 77 87 93 77 79 ·· ·· 78 77 ·· ·· 75 85 90 85 81 86 ·· ·· 84 77 82 95 83 81 85 93 83 87 87 90 79 82

Ganska viktig facklig fråga ·· 7 15 17 10 7 21 16 ·· ·· 21 21 ·· ·· 21 12 6 14 17 12 ·· ·· 12 21 12 4 13 18 13 7 15 12 10 9 19 15

Totalt ·· 99 99 95 97 100 98 95 ·· ·· 99 98 ·· ·· 96 97 96 99 98 98 ·· ·· 96 98 94 99 96 99 98 100 98 99 97 99 98 97

Jämställdhet

Mycket viktig facklig fråga ·· 74 72 69 62 82 70 74 ·· ·· 54 72 ·· ·· 66 79 67 71 74 80 ·· ·· 64 75 56 80 75 72 61 77 73 81 62 75 71 76

Ganska viktig facklig fråga ·· 23 25 24 25 15 25 19 ·· ·· 37 22 ·· ·· 26 17 20 24 21 16 ·· ·· 28 19 29 14 16 22 25 16 21 14 25 19 23 19

Totalt ·· 97 97 93 87 97 95 93 ·· ·· 91 94 ·· ·· 92 96 87 95 95 96 ·· ·· 92 94 85 94 91 94 86 93 94 95 87 94 94 95

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga ·· 16 26 15 24 19 17 15 ·· ·· 21 16 ·· ·· 19 23 19 16 15 12 ·· ·· 17 17 23 16 12 11 19 14 17 18 21 15 17 16

Ganska viktig facklig fråga ·· 19 22 23 27 23 21 17 ·· ·· 28 23 ·· ·· 17 21 22 22 25 18 ·· ·· 25 25 15 17 15 22 17 16 21 18 20 19 22 20

Totalt ·· 35 48 38 51 42 38 32 ·· ·· 49 39 ·· ·· 36 44 41 38 40 30 ·· ·· 42 42 38 33 27 33 36 30 38 36 41 34 39 36

Skatter

Mycket viktig facklig fråga ·· 25 43 33 36 27 34 30 ·· ·· 37 31 ·· ·· 31 43 29 26 32 27 ·· ·· 32 38 32 24 21 21 27 21 33 34 32 24 34 33

Ganska viktig facklig fråga ·· 25 22 26 26 28 26 25 ·· ·· 26 25 ·· ·· 25 18 29 21 29 29 ·· ·· 29 26 20 18 35 28 29 24 28 19 25 24 27 23

Totalt ·· 50 65 58 62 55 60 55 ·· ·· 63 56 ·· ·· 56 61 58 47 61 56 ·· ·· 61 64 52 42 56 49 56 45 61 53 57 48 61 56

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga ·· 73 61 65 65 68 63 61 ·· ·· 60 62 ·· ·· 49 61 59 58 57 62 ·· ·· 54 61 57 73 54 60 57 63 60 62 59 64 57 61

Ganska viktig facklig fråga ·· 22 32 25 27 27 28 29 ·· ·· 31 30 ·· ·· 38 32 28 33 35 29 ·· ·· 36 29 30 20 40 32 32 30 32 30 29 29 34 30

Totalt ·· 95 93 90 92 95 91 90 ·· ·· 91 92 ·· ·· 87 93 87 91 92 91 ·· ·· 90 89 87 93 94 92 89 93 92 92 88 93 91 91

Industrifacket Metall Målarna Fastighets Handels Hotell och Rest. SEKO Kommunal LO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02
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31 A forts

Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga ·· 85 82 79 78 83 77 76 ·· ·· 74 81 ·· ·· 77 79 83 83 77 82 ·· ·· 84 80 77 87 81 76 80 88 77 79 81 84 77 78

Ganska viktig facklig fråga ·· 14 15 16 16 16 21 19 ·· ·· 22 19 ·· ·· 17 15 11 14 20 14 ·· ·· 14 18 16 12 16 20 17 10 19 16 15 14 20 18

Totalt ·· 99 97 95 94 99 98 95 ·· ·· 96 100 ·· ·· 94 94 94 97 97 96 ·· ·· 98 98 93 99 97 96 97 98 96 95 96 98 97 96

Information om sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga ·· 69 63 57 63 64 53 54 ·· ·· 53 50 ·· ·· 62 60 68 59 57 52 ·· ·· 60 54 55 72 40 47 63 64 56 60 63 63 55 54

Ganska viktig facklig fråga ·· 25 31 27 27 32 39 34 ·· ·· 34 35 ·· ·· 30 29 20 31 32 36 ·· ·· 33 31 33 19 48 41 28 27 33 28 27 29 36 33

Totalt ·· 94 94 84 90 96 92 88 ·· ·· 87 85 ·· ·· 92 89 88 90 89 88 ·· ·· 93 85 88 91 88 88 91 91 89 88 90 92 91 87

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga ·· 38 44 43 46 44 40 38 ·· ·· 40 33 ·· ·· 42 38 39 29 35 30 ·· ·· 28 33 48 44 33 36 38 37 39 46 40 36 39 40

Ganska viktig facklig fråga ·· 33 37 38 32 32 38 37 ·· ·· 42 36 ·· ·· 38 45 29 39 33 41 ·· ·· 52 36 36 32 45 36 35 34 39 32 34 36 38 36

Totalt ·· 71 81 81 78 76 78 75 ·· ·· 82 69 ·· ·· 80 83 68 68 68 71 ·· ·· 80 69 84 76 78 72 73 71 78 78 74 72 77 76

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga ·· 25 30 34 27 31 29 34 ·· ·· 30 29 ·· ·· 34 40 30 22 24 22 ·· ·· 23 24 34 30 17 26 29 23 30 32 30 25 27 30

Ganska viktig facklig fråga ·· 36 38 34 33 39 39 32 ·· ·· 45 34 ·· ·· 33 33 23 30 32 33 ·· ·· 48 31 36 32 43 30 32 32 34 33 32 33 37 33

Totalt ·· 61 68 68 70 70 68 66 ·· ·· 75 63 ·· ·· 67 73 53 52 56 55 ·· ·· 71 55 70 62 60 56 61 55 64 65 62 58 64 63

Bekämpa arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga ·· 79 75 63 73 85 74 64 ·· ·· 79 75 ·· ·· 77 69 72 89 81 70 ·· ·· 83 71 70 85 75 68 72 85 79 72 73 84 78 69

Ganska viktig facklig fråga ·· 15 20 22 17 10 20 23 ·· ·· 20 19 ·· ·· 18 22 17 7 16 23 ·· ·· 13 19 18 9 21 23 19 12 16 19 18 12 17 21

Totalt ·· 94 95 85 90 95 94 87 ·· ·· 99 94 ·· ·· 95 91 89 96 97 93 ·· ·· 96 91 88 94 96 91 91 97 95 91 91 96 95 90

Fackligt-socialt arbete (kamratstödjande)

Mycket viktig facklig fråga ·· 53 46 43 51 54 44 42 ·· ·· 34 35 ·· ·· 42 40 50 53 42 35 ·· ·· 42 33 51 59 40 48 52 51 43 43 53 51 43 40

Ganska viktig facklig fråga ·· 37 35 36 35 40 47 42 ·· ·· 45 47 ·· ·· 47 44 34 33 40 42 ·· ·· 41 45 28 28 48 38 31 33 41 37 32 36 42 40

Totalt ·· 90 81 79 86 94 91 84 ·· ·· 79 82 ·· ·· 89 84 84 86 82 77 ·· ·· 83 78 79 87 88 86 83 84 84 80 85 87 85 80

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga ·· 39 38 35 ·· 38 32 32 ·· ·· 32 28 ·· ·· 35 40 ·· 28 30 29 ·· ·· 39 33 ·· 39 32 35 ·· 33 40 34 ·· 34 36 32

Ganska viktig facklig fråga ·· 42 37 39 ·· 43 49 45 ·· ·· 48 45 ·· ·· 48 38 ·· 48 45 49 ·· ·· 35 40 ·· 41 52 38 ·· 46 43 41 ·· 45 45 44

Totalt ·· 81 75 74 ·· 81 81 77 ·· ·· 80 73 ·· ·· 83 78 ·· 76 75 78 ·· ·· 74 73 ·· 80 84 73 ·· 79 83 75 ·· 79 81 76

Industrifacket Metall Målarna Fastighets Handels Hotell och Rest. SEKO Kommunal LO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02
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31 A forts

Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga ·· 32 26 36 ·· 29 29 30 ·· ·· 37 42 ·· ·· 27 41 ·· 27 30 31 ·· ·· 33 38 ·· 34 19 27 ·· 25 28 36 ·· 27 28 31

Ganska viktig facklig fråga ·· 32 32 37 ·· 35 34 38 ·· ·· 37 37 ·· ·· 31 35 ·· 37 45 43 ·· ·· 38 38 ·· 34 32 42 ·· 35 36 38 ·· 35 35 40

Totalt ·· 64 58 73 ·· 64 63 68 ·· ·· 74 79 ·· ·· 58 76 ·· 64 75 74 ·· ·· 71 76 ·· 68 51 69 ·· 60 64 74 ·· 62 63 71

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga ·· 26 24 29 ·· 28 26 24 ·· ·· 23 21 ·· ·· 22 28 ·· 20 21 21 ·· ·· 36 22 ·· 22 13 23 ·· 21 22 25 ·· 23 22 24

Ganska viktig facklig fråga ·· 37 37 30 ·· 35 38 39 ·· ·· 47 39 ·· ·· 42 36 ·· 31 46 34 ·· ·· 39 36 ·· 37 41 33 ·· 35 38 36 ·· 33 39 35

Totalt ·· 63 61 59 ·· 63 64 63 ·· ·· 60 60 ·· ·· 64 64 ·· 51 67 55 ·· ·· 75 58 ·· 59 54 56 ·· 56 60 61 ·· 56 61 59

Industrifacket Metall Målarna Fastighets Handels Hotell och Rest. SEKO Kommunal LO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga. Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.

TA B E L L

31 B

Industri-
tjänstemän

Stats-
tjänstemän

Kommunal-
tjänstemän

Lärarförbundet TCO totalt SACO Privat SACO Statlig
SACO 

Kommunal
SACO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Löner

Mycket viktig facklig fråga 78 81 68 60 82 86 85 81 80 87 86 79 ·· 83 86 87 83 82 78 76 73 80 72 66 83 84 85 78 84 85 82 86 81 83 80 78

Ganska viktig facklig fråga 15 17 25 31 15 12 14 19 16 12 13 16 ·· 16 13 13 14 15 19 19 23 15 20 25 15 14 14 19 14 12 14 12 17 13 15 17

Totalt 93 98 93 91 97 98 99 100 96 99 99 95 ·· 99 99 100 97 97 97 95 96 95 92 91 98 98 99 97 98 97 96 98 98 96 95 95

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 35 32 34 25 45 45 39 38 52 40 36 37 ·· 44 48 47 42 35 38 37 38 36 35 29 45 29 32 35 57 44 39 43 48 38 37 36

Ganska viktig facklig fråga 33 31 29 31 33 31 39 36 24 25 41 31 ·· 31 32 37 33 30 36 34 39 30 32 38 33 29 36 31 25 25 32 33 31 28 33 35

Totalt 68 63 63 56 78 76 78 74 76 65 77 68 ·· 75 80 84 75 65 74 71 77 66 67 67 78 58 68 66 82 69 71 76 79 66 70 71

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 40 28 34 39 48 45 40 48 45 30 48 41 ·· 45 61 62 49 36 45 49 30 30 28 34 43 39 40 39 55 53 55 55 45 43 44 44

Ganska viktig facklig fråga 37 41 43 40 33 36 39 37 33 47 36 42 ·· 40 25 24 31 38 38 35 33 38 41 46 35 35 40 43 25 25 29 33 30 31 35 40

Totalt 77 69 77 79 81 81 79 85 78 77 84 83 ·· 85 86 86 80 74 83 84 63 68 69 80 78 74 80 82 80 78 84 88 75 74 79 84

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 15 12 13 13 15 14 8 14 14 13 17 15 ·· 27 25 35 16 16 15 17 7 5 5 11 12 13 13 10 13 19 15 14 11 13 11 11

Ganska viktig facklig fråga 23 13 17 22 24 17 25 28 27 21 25 27 ·· 19 26 20 22 15 24 24 12 18 16 20 15 13 20 19 10 17 12 21 12 17 15 21

Totalt 38 25 30 35 39 31 33 42 41 34 42 42 ·· 46 51 55 38 31 39 41 19 23 21 31 27 26 33 29 23 36 27 35 23 30 26 32

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 15 4 10 5 4 9 6 6 9 9 9 7 ·· 7 9 5 9 7 8 6 2 2 3 2 8 6 5 5 5 8 6 5 5 6 5 4

Ganska viktig facklig fråga 10 10 15 11 14 8 10 11 7 7 16 16 ·· 11 16 14 11 10 15 13 9 4 5 5 6 7 7 8 12 7 6 10 9 6 6 7

Totalt 25 14 25 16 18 17 16 17 16 16 25 23 ·· 18 25 19 20 17 23 19 11 6 8 7 14 13 12 13 17 15 12 15 14 12 11 11
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31 B forts

Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 72 72 70 64 80 77 70 64 81 75 75 69 ·· 87 78 83 76 74 70 73 67 76 55 66 69 74 60 72 78 80 68 75 78 77 63 72

Ganska viktig facklig fråga 23 24 28 34 16 18 27 34 13 25 24 29 ·· 11 19 14 20 23 27 25 27 20 39 29 28 22 38 26 20 15 28 22 18 18 33 24

Totalt 95 96 98 98 96 95 97 98 94 100 99 98 ·· 98 97 97 96 97 97 98 94 96 94 95 97 96 98 98 98 95 96 97 96 95 96 96

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 84 82 83 81 82 84 72 75 85 90 86 80 ·· 90 87 82 85 86 82 80 60 72 55 71 77 79 71 77 77 85 74 80 72 80 68 77

Ganska viktig facklig fråga 13 17 15 15 13 15 24 25 10 10 14 18 ·· 9 11 18 12 13 16 18 31 21 38 24 19 18 25 20 21 14 24 18 23 17 28 20

Totalt 97 99 98 96 95 99 96 100 95 100 100 98 ·· 99 98 100 97 99 98 98 91 93 93 95 96 97 96 97 98 99 98 98 95 97 96 97

Jämställdhet

Mycket viktig facklig fråga 62 68 72 71 53 64 60 80 60 71 84 79 ·· 78 77 83 57 71 73 76 40 61 62 66 50 66 61 66 56 76 69 77 50 70 65 71

Ganska viktig facklig fråga 26 27 23 21 36 27 38 17 26 24 16 19 ·· 17 20 12 28 24 23 19 40 26 31 28 28 24 29 28 26 17 24 18 30 21 27 23

Totalt 88 95 95 92 89 91 98 97 86 95 100 98 ·· 95 97 95 85 95 96 95 80 87 93 94 78 90 90 94 82 93 93 95 80 91 92 94

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 15 4 8 3 13 5 7 6 9 5 8 4 ·· 2 11 3 11 5 8 4 4 3 1 3 4 4 1 2 5 7 5 2 4 5 3 2

Ganska viktig facklig fråga 14 9 22 8 16 12 13 14 14 15 14 13 ·· 15 12 13 15 13 16 12 8 6 8 7 12 9 9 6 12 9 7 8 11 8 8 7

Totalt 29 13 30 11 29 17 20 20 23 20 22 17 ·· 17 23 16 26 18 24 16 12 9 9 10 16 13 10 8 17 16 12 10 15 13 11 9

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 28 17 24 17 27 11 19 12 15 17 19 13 ·· 8 19 9 23 15 21 14 14 6 8 8 21 8 9 7 21 12 10 10 19 9 9 9

Ganska viktig facklig fråga 18 14 26 19 25 20 23 27 21 12 21 22 ·· 25 14 22 20 18 22 22 22 16 19 18 25 17 25 15 15 16 19 19 20 16 21 17

Totalt 46 31 50 36 52 31 42 39 36 29 40 35 ·· 33 33 31 43 33 43 36 36 22 27 26 46 25 34 22 36 28 29 29 39 25 30 26

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 53 49 43 51 51 60 50 50 48 41 48 59 ·· 54 56 53 53 52 50 53 37 47 29 36 43 53 47 44 47 54 45 58 43 52 40 47

Ganska viktig facklig fråga 35 40 47 35 37 29 40 41 37 48 42 29 ·· 33 35 36 35 37 40 35 46 36 50 46 39 34 37 41 39 31 38 30 41 33 42 38

Totalt 88 89 90 86 88 89 90 91 85 89 90 88 ·· 87 91 89 88 89 90 88 83 83 79 82 82 87 84 85 86 85 83 88 84 85 82 85

Industri-
tjänstemän

Stats-
tjänstemän

Kommunal-
tjänstemän

Lärarförbundet TCO totalt SACO Privat SACO Statlig
SACO 

Kommunal
SACO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02
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Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 67 72 75 63 74 75 69 66 67 74 75 74 ·· 78 76 76 74 75 74 69 54 57 52 55 65 71 63 63 65 72 69 67 62 68 62 62

Ganska viktig facklig fråga 27 23 22 35 18 19 24 31 28 22 22 21 ·· 17 17 18 21 21 21 27 36 37 42 37 30 20 34 30 27 22 22 25 30 26 31 30

Totalt 94 95 97 98 92 94 93 97 95 96 97 95 ·· 95 93 94 95 96 95 96 90 94 94 92 95 91 97 93 92 94 91 92 92 94 93 92

Information om sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 48 44 51 42 50 61 46 46 49 56 59 50 ·· 54 51 50 50 52 49 45 36 44 32 33 40 38 32 33 42 47 37 42 40 44 35 37

Ganska viktig facklig fråga 33 39 33 35 34 26 43 39 32 26 33 28 ·· 30 35 33 32 31 37 36 26 28 44 45 30 34 48 45 31 33 41 36 29 32 43 41

Totalt 81 83 84 77 84 87 89 85 81 82 92 78 ·· 84 86 83 82 83 86 81 62 72 76 78 70 72 80 78 73 80 78 78 69 76 78 78

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 32 33 25 24 41 41 40 32 27 26 41 38 ·· 35 51 49 37 32 35 35 33 27 22 21 41 33 36 41 54 39 47 45 44 34 37 36

Ganska viktig facklig fråga 33 33 40 38 39 35 40 47 45 41 37 27 ·· 32 35 29 33 36 39 37 46 36 46 42 34 35 42 36 27 31 36 35 34 34 41 38

Totalt 65 66 65 62 80 76 80 79 72 67 78 65 ·· 67 86 78 70 68 74 72 79 63 68 63 75 68 78 77 81 70 83 80 78 68 78 74

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 24 18 15 13 29 20 28 24 25 18 19 25 ·· 21 39 32 28 20 25 22 30 28 11 17 31 18 23 25 46 30 32 33 37 26 24 26

Ganska viktig facklig fråga 33 31 33 31 39 39 39 36 37 35 36 29 ·· 36 22 34 33 33 29 35 26 28 32 29 31 31 35 30 25 28 31 28 27 29 32 29

Totalt 57 49 48 44 68 59 67 60 62 53 55 54 ·· 57 61 66 61 53 54 57 56 56 43 46 62 49 58 55 71 58 63 61 74 55 56 55

Bekämpa arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 61 73 72 50 67 69 67 62 57 77 79 61 ·· 73 69 54 62 73 72 57 34 58 44 35 50 60 47 35 61 71 59 45 50 65 52 39

Ganska viktig facklig fråga 18 19 20 37 18 19 22 21 19 12 15 20 ·· 16 17 25 19 18 18 27 26 25 28 37 35 22 28 33 24 14 20 32 28 19 24 34

Totalt 79 92 92 87 85 88 89 83 76 87 94 81 ·· 89 86 79 81 91 90 84 60 83 72 72 85 82 75 68 85 85 79 77 78 84 76 73

Fackligt-socialt arbete (kamratstödjande)

Mycket viktig facklig fråga 45 37 31 26 48 46 35 38 40 46 45 29 ·· 44 44 42 44 42 36 34 34 40 16 26 33 44 33 26 51 49 35 34 41 45 29 29

Ganska viktig facklig fråga 39 39 46 47 40 34 44 50 47 39 41 50 ·· 39 31 41 39 37 42 44 42 31 51 45 43 36 46 50 33 36 42 41 39 35 46 45

Totalt 84 76 77 73 88 80 79 88 87 85 86 79 ·· 83 75 83 83 79 78 78 76 71 67 71 76 80 79 76 84 85 77 75 80 80 75 74

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga ·· 26 30 27 ·· 28 31 30 ·· 31 39 32 ·· 34 39 46 ·· 27 34 33 ·· 30 31 30 ·· 28 32 29 ·· 43 42 41 ·· 36 36 35

Ganska viktig facklig fråga ·· 45 44 45 ·· 37 47 53 ·· 47 47 44 ·· 48 42 37 ·· 45 46 44 ·· 31 39 45 ·· 42 47 44 ·· 37 40 43 ·· 36 42 43

Totalt ·· 71 74 72 ·· 65 78 83 ·· 78 86 76 ·· 82 81 83 ·· 72 80 77 ·· 61 70 75 ·· 70 79 73 ·· 80 82 84 ·· 72 78 78

Industri-
tjänstemän

Stats-
tjänstemän

Kommunal-
tjänstemän

Lärarförbundet TCO totalt SACO Privat SACO Statlig
SACO 

Kommunal
SACO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02
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Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga ·· 13 15 12 ·· 17 14 16 ·· 18 18 24 ·· 17 20 16 ·· 14 16 17 ·· 5 14 8 ·· 11 8 9 ·· 15 9 13 ·· 11 11 10

Ganska viktig facklig fråga ·· 33 34 41 ·· 34 38 36 ·· 24 35 41 ·· 37 41 46 ·· 33 38 40 ·· 26 27 35 ·· 30 26 33 ·· 30 35 38 ·· 29 30 36

Totalt ·· 46 49 53 ·· 51 52 52 ·· 42 53 65 ·· 54 61 62 ·· 47 54 57 ·· 31 41 43 ·· 41 34 42 ·· 45 44 51 ·· 40 41 46

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga ·· 19 24 17 ·· 19 21 25 ·· 29 24 19 ·· 25 21 19 ·· 21 20 19 ·· 20 16 19 ·· 22 18 16 ·· 23 17 15 ·· 22 17 17

Ganska viktig facklig fråga ·· 38 32 37 ·· 33 40 41 ·· 36 44 36 ·· 38 36 38 ·· 36 41 39 ·· 39 31 35 ·· 36 38 39 ·· 48 48 40 ·· 42 41 38

Totalt ·· 57 56 54 ·· 52 61 66 ·· 65 68 55 ·· 63 57 57 ·· 57 61 58 ·· 59 47 54 ·· 58 56 55 ·· 71 65 55 ·· 64 58 54

Industri-
tjänstemän

Stats-
tjänstemän

Kommunal-
tjänstemän

Lärarförbundet TCO totalt SACO Privat SACO Statlig
SACO 

Kommunal
SACO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02
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Tycker Du att Din fackliga organisation inte alls bör syssla med detta eller är det en mycket viktig, ganska viktig eller 
mindre viktig facklig fråga?
Andel som svarat ”mycket viktig” eller ”ganska viktig” facklig fråga. Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.

TA B E L L

32

LO

Kv 18–29 år Kv 30–49 år Kv 50–64 år Alla kvinnor M 18–29 år M 30–49 år M 50–64 år Alla män

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Löner

Mycket viktig facklig fråga 88 85 82 80 84 86 87 84 89 87 82 85 86 85 84 84 85 81 71 69 87 83 81 80 83 85 82 80 86 83 79 77

Ganska viktig facklig fråga 12 14 15 18 12 12 12 12 10 12 15 12 11 13 14 12 12 18 28 26 10 15 16 16 12 13 14 18 11 15 18 20

Totalt 100 99 97 98 96 98 99 96 99 99 97 97 97 98 98 96 97 99 99 95 97 98 97 96 95 98 96 98 97 98 97 97

Utbildning i arbetet

Mycket viktig facklig fråga 54 45 45 44 48 43 49 46 43 37 41 47 49 42 46 46 40 39 38 44 44 34 37 40 45 38 41 38 43 36 38 40

Ganska viktig facklig fråga 34 40 41 42 30 34 32 35 34 34 35 30 32 36 35 35 35 35 47 36 31 33 40 36 23 33 31 36 30 34 39 37

Totalt 88 85 86 86 78 77 81 81 77 71 76 77 81 78 81 81 75 74 85 80 75 67 77 76 68 71 72 74 73 70 77 77

Arbetstider

Mycket viktig facklig fråga 52 43 49 41 65 51 45 55 56 45 53 55 60 48 48 52 40 36 30 47 53 43 46 46 53 43 47 45 49 41 42 46

Ganska viktig facklig fråga 35 41 34 43 24 32 40 30 31 32 33 30 28 34 37 33 37 35 52 37 28 34 36 35 28 38 32 37 30 35 39 36

Totalt 87 84 83 84 89 83 85 85 87 77 86 85 88 82 85 85 77 71 82 84 81 77 82 81 81 81 79 82 79 76 81 82

Barnomsorg

Mycket viktig facklig fråga 43 28 36 42 35 31 36 32 34 29 37 32 36 30 36 34 26 23 32 34 24 21 21 25 18 15 20 24 23 20 23 27

Ganska viktig facklig fråga 24 29 30 27 23 23 20 25 21 31 28 25 23 26 25 25 30 25 28 35 23 21 25 26 26 21 30 31 25 22 28 29

Totalt 67 57 66 69 58 54 56 57 55 60 65 57 59 56 61 59 56 48 60 69 47 42 46 51 44 36 50 55 48 42 51 56

Bostadskostnader

Mycket viktig facklig fråga 15 17 15 11 15 16 16 14 14 14 21 19 15 16 18 15 14 16 19 11 20 18 16 17 21 17 18 23 19 17 17 17

Ganska viktig facklig fråga 23 22 28 26 15 15 19 18 16 17 20 17 17 17 21 19 22 20 22 30 14 19 23 18 16 14 19 21 17 19 22 22

Totalt 38 39 43 37 30 31 35 32 30 31 41 36 32 33 39 34 36 36 41 41 34 37 39 35 37 31 37 44 36 36 39 39
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Arbetsmiljö

Mycket viktig facklig fråga 81 77 68 74 76 83 77 76 73 78 70 77 77 80 73 76 82 84 74 80 82 83 76 76 81 82 71 75 82 83 74 77

Ganska viktig facklig fråga 18 20 26 23 18 15 19 19 18 20 27 19 18 17 23 20 17 15 22 17 16 15 21 20 15 18 27 22 16 16 23 19

Totalt 99 97 94 97 94 98 96 95 91 98 97 96 95 97 96 96 99 99 96 97 98 98 97 96 96 100 98 97 98 99 97 96

Anställningstrygghet

Mycket viktig facklig fråga 87 91 82 85 86 92 85 87 89 90 79 87 87 92 83 87 85 85 77 70 87 89 73 81 87 93 81 80 86 89 76 78

Ganska viktig facklig fråga 12 8 17 14 9 8 13 12 11 10 19 12 11 8 15 12 13 13 21 27 10 10 23 15 7 7 17 15 10 10 21 18

Totalt 99 99 99 99 95 100 98 99 100 100 98 99 98 100 98 99 98 98 98 97 97 99 96 96 94 100 98 95 96 99 97 96

Jämställdhet

Mycket viktig facklig fråga 57 72 72 82 66 80 78 78 66 77 73 82 64 77 75 80 56 67 68 74 59 73 62 69 66 78 74 76 60 73 67 72

Ganska viktig facklig fråga 28 19 24 13 19 14 17 17 24 18 22 15 23 17 20 16 29 28 26 20 29 22 30 24 23 17 21 20 27 22 26 22

Totalt 85 91 96 95 85 94 95 95 90 95 95 97 87 94 95 96 85 95 94 94 88 95 92 93 89 95 95 96 87 95 93 94

Matpriser

Mycket viktig facklig fråga 14 16 13 8 19 13 13 15 22 15 23 23 19 14 16 16 19 12 17 11 24 17 17 14 29 15 20 23 24 15 18 16

Ganska viktig facklig fråga 22 18 32 26 16 18 27 16 18 17 19 20 18 18 26 19 21 19 19 27 21 21 19 16 20 21 17 22 21 21 18 20

Totalt 36 34 45 34 35 31 40 31 40 32 42 43 37 32 42 35 40 31 36 38 45 38 36 30 49 36 37 45 45 36 36 36

Skatter

Mycket viktig facklig fråga 31 20 31 32 29 24 34 33 29 24 38 38 30 23 35 34 29 22 29 30 33 26 32 29 38 22 37 37 33 24 32 31

Ganska viktig facklig fråga 29 30 32 33 28 19 29 21 27 25 27 19 28 23 29 23 24 30 34 24 25 26 26 24 19 18 18 20 24 25 26 23

Totalt 60 50 63 65 57 43 63 54 56 49 65 57 58 46 64 57 53 52 63 54 58 52 58 53 57 40 55 57 57 49 58 54

Möjlighet till semester

Mycket viktig facklig fråga 60 61 53 55 62 62 60 65 54 63 63 67 60 62 59 63 53 60 55 61 62 69 55 58 59 66 57 60 59 66 56 59

Ganska viktig facklig fråga 27 30 37 34 26 31 32 27 31 29 26 25 28 30 31 28 37 33 37 32 27 24 35 31 29 26 38 31 30 27 36 32

Totalt 87 91 90 89 88 93 92 92 85 92 89 92 88 92 90 91 90 93 92 93 89 93 90 89 88 92 95 91 89 93 92 91

LO

Kv 18–29 år Kv 30–49 år Kv 50–64 år Alla kvinnor M 18–29 år M 30–49 år M 50–64 år Alla män

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02
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Skydd mot inkomstförluster

Mycket viktig facklig fråga 76 85 67 75 85 88 79 82 79 84 78 83 81 86 77 81 80 78 77 71 80 87 78 76 82 81 79 78 81 83 79 75

Ganska viktig facklig fråga 22 13 30 22 11 10 17 13 17 14 20 13 16 12 20 15 17 19 21 25 16 12 20 19 12 18 18 17 15 15 19 20

Totalt 98 98 97 97 96 98 96 95 96 98 98 96 97 98 97 96 97 97 98 96 96 99 98 95 94 99 97 95 96 98 98 95

Information om sociala rättigheter

Mycket viktig facklig fråga 54 56 37 50 66 65 58 57 72 76 67 66 65 66 57 58 59 52 48 41 61 64 53 50 68 61 57 56 62 60 53 50

Ganska viktig facklig fråga 32 29 48 39 26 29 29 33 19 19 25 24 26 26 31 31 32 38 39 44 27 27 40 35 21 33 39 30 27 31 40 35

Totalt 86 85 85 89 92 94 87 90 91 95 92 90 91 92 88 89 91 90 87 85 88 91 93 85 89 94 96 86 89 91 93 85

Inflytande över det egna arbetet

Mycket viktig facklig fråga 36 30 27 35 39 38 45 41 38 37 38 46 38 36 39 41 38 36 31 35 42 38 39 38 42 39 41 40 41 38 38 38

Ganska viktig facklig fråga 41 43 47 43 39 35 31 35 27 30 39 32 37 36 37 36 33 34 43 36 32 35 40 37 30 35 36 36 32 35 40 36

Totalt 77 73 74 79 78 73 76 76 65 67 77 78 75 72 76 77 71 70 74 71 74 73 79 75 72 74 77 76 73 73 78 74

Utveckling av arbetets innehåll

Mycket viktig facklig fråga 26 26 21 24 30 23 30 32 31 20 26 32 29 23 27 30 26 21 25 27 33 27 28 29 30 29 31 32 31 26 28 29

Ganska viktig facklig fråga 41 38 42 45 28 31 34 32 27 34 35 31 32 34 36 34 38 37 36 37 32 32 39 31 29 21 35 28 33 33 38 32

Totalt 67 64 63 69 58 54 64 64 58 54 61 63 61 57 63 64 64 58 61 64 65 59 67 60 59 60 66 60 64 59 66 61

Bekämpa arbetslöshet

Mycket viktig facklig fråga 69 86 78 72 71 85 81 71 77 87 83 74 72 86 81 72 75 79 75 58 73 83 74 67 76 86 77 71 74 83 75 66

Ganska viktig facklig fråga 19 11 17 21 18 11 15 19 19 10 14 20 18 11 15 20 16 14 16 28 18 12 19 21 16 12 19 21 17 12 19 23

Totalt 88 97 95 93 89 96 96 90 96 97 97 94 90 97 96 92 91 93 91 86 91 95 93 88 92 98 96 92 91 95 94 89

Fackligt-socialt arbete (kamratstödjande)

Mycket viktig facklig fråga 50 46 28 32 51 53 49 41 57 50 47 46 52 50 44 40 47 44 31 36 55 55 43 38 56 55 51 45 53 52 42 40

Ganska viktig facklig fråga 35 37 49 49 33 36 37 35 27 33 38 38 32 36 40 39 37 44 54 42 29 31 42 43 32 36 38 40 32 36 44 42

Totalt 85 83 77 81 84 89 86 76 84 83 85 84 84 86 84 79 84 88 85 78 84 86 85 81 88 91 89 85 85 88 86 82

Opinionsbildning

Mycket viktig facklig fråga ·· 24 26 19 ·· 33 39 34 ·· 34 40 40 ·· 31 37 33 ·· 29 23 21 ·· 40 39 31 ·· 39 38 38 ·· 37 35 30

Ganska viktig facklig fråga ·· 47 52 61 ·· 48 47 44 ·· 49 42 37 ·· 48 46 45 ·· 48 45 48 ·· 37 42 42 ·· 44 47 39 ·· 41 44 43

Totalt ·· 71 78 80 ·· 81 86 78 ·· 83 82 77 ·· 79 83 78 ·· 77 68 69 ·· 77 81 73 ·· 83 85 77 ·· 78 79 73

LO

Kv 18–29 år Kv 30–49 år Kv 50–64 år Alla kvinnor M 18–29 år M 30–49 år M 50–64 år Alla män

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02
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Utvecklande av medlemsförmåner

Mycket viktig facklig fråga ·· 25 37 31 ·· 25 27 32 ·· 28 32 43 ·· 26 30 34 ·· 30 30 32 ·· 27 25 27 ·· 29 27 28 ·· 28 26 28

Ganska viktig facklig fråga ·· 41 39 50 ·· 35 36 40 ·· 40 32 34 ·· 38 36 41 ·· 31 40 43 ·· 32 31 36 ·· 31 37 37 ·· 32 35 39

Totalt ·· 66 76 81 ·· 60 63 72 ·· 68 64 77 ·· 64 66 75 ·· 61 70 75 ·· 59 56 63 ·· 60 64 65 ·· 60 61 67

Fackligt samarbete i Europa

Mycket viktig facklig fråga ·· 20 9 12 ·· 19 26 21 ·· 23 24 33 ·· 20 22 23 ·· 17 19 18 ·· 27 22 23 ·· 33 27 33 ·· 26 23 24

Ganska viktig facklig fråga ·· 32 48 44 ·· 41 36 38 ·· 37 38 30 ·· 38 39 36 ·· 30 30 37 ·· 26 42 32 ·· 30 40 34 ·· 28 38 34

Totalt ·· 52 57 56 ·· 60 62 59 ·· 60 62 63 ·· 58 61 59 ·· 47 49 55 ·· 53 64 55 ·· 63 67 67 ·· 54 61 58

LO

Kv 18–29 år Kv 30–49 år Kv 50–64 år Alla kvinnor M 18–29 år M 30–49 år M 50–64 år Alla män

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten?
Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.

TA B E L L

33

LO TCO SACO

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Bör ha mer att säga till om 46 42 55 57 41 47 58 51 44 44 57 54 36 37 43 51 32 28 47 45 34 33 45 48 38 34 45 50 30 23 38 40 33 28 41 45

Bör ha mindre att säga till om 2 2 3 2 5 4 5 4 4 3 4 3 4 3 4 4 5 5 5 2 5 4 4 3 4 3 7 3 12 7 9 6 8 5 8 5

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) 41 46 35 31 47 46 33 40 44 46 34 35 51 52 46 35 56 60 46 47 53 56 46 39 48 58 42 36 51 61 44 47 50 60 43 42

Övriga svar, vet ej 11 10 7 10 7 3 4 5 8 7 5 8 9 8 7 10 7 7 2 7 8 7 5 9 10 5 6 11 7 9 9 7 9 7 8 9

Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten?
Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.

TA B E L L

34 A

Industrifacket Metall Målarna Fastighets Handels
Hotell- och 

Rest.
SEKO Kommunal LO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Bör ha mer att säga till om ·· 52 59 60 51 45 42 59 ·· ·· 42 36 ·· ·· 56 49 36 38 40 41 ·· ·· 61 58 40 57 70 56 44 43 57 57 44 44 57 54

Bör ha mindre att säga till om ·· 2 4 5 5 3 6 2 ·· ·· 6 8 ·· ·· 3 5 3 3 5 4 ·· ·· 4 2 7 2 7 5 4 3 3 3 4 3 4 3

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) ·· 43 35 29 39 40 45 33 ·· ·· 45 49 ·· ·· 36 33 52 45 48 43 ·· ·· 27 30 43 40 20 33 44 48 35 32 44 46 34 35

Övriga svar, vet ej ·· 3 2 6 5 12 7 6 ·· ·· 7 7 ·· ·· 5 13 9 14 7 12 ·· ·· 8 11 10 1 3 5 8 6 5 9 8 7 5 8

Summa ·· 100 100 100 100 100 100 100 ·· ·· 100 100 ·· ·· 100 100 100 100 100 100 ·· ·· 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten?
Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.

TA B E L L

34 B

Industri-
tjänstemän

Stats-
tjänstemän

Kommunal-
tjänstemän

Lärarförbundet TCO totalt SACO Privat SACO Statlig
SACO 

Kommunal
SACO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Bör ha mer att säga till om 30 23 44 39 29 37 67 45 35 38 44 52 ·· 42 41 62 34 33 45 48 24 19 40 37 35 25 38 38 38 35 42 54 33 28 41 45

Bör ha mindre att säga till om 7 5 7 8 7 5 2 2 4 2 2 0 ·· 2 0 1 5 4 4 3 13 7 11 4 10 7 7 7 5 3 8 5 8 5 8 5

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) 52 63 43 45 56 54 29 43 54 57 51 40 ·· 50 56 34 53 56 46 39 48 63 39 44 52 63 47 47 50 56 45 37 50 60 43 42

Övriga svar, vet ej 11 9 6 8 8 4 2 10 7 3 3 8 ·· 6 3 3 8 7 5 9 15 11 10 14 3 5 8 8 7 6 5 5 9 7 8 9

Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 ·· 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Tycker Du att den lokala fackliga organisationen bör ha mer eller mindre att säga till om på Din arbetsplats än i dag, om 
man ser till hela verksamheten?
LO-medlemmar. Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.

TA B E L L

35

LO

Kv 18–29 år Kv 30–49 år Kv 50–64 år Alla kvinnor M 18–29 år M 30–49 år M 50–64 år Alla män

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Bör ha mer att säga till om 62 41 64 57 47 45 56 58 30 38 49 53 46 42 55 57 43 55 62 54 43 47 60 50 39 38 54 51 41 47 58 51

Bör ha mindre att säga till om 1 5 2 1 3 2 3 3 3 0 4 2 2 2 3 2 6 4 4 2 5 3 5 5 3 5 6 3 5 4 5 4

Varken mer eller mindre (bör vara som idag) 31 40 28 30 39 44 32 29 55 55 45 35 41 46 35 31 40 37 31 37 47 46 33 39 54 55 36 42 47 46 33 40

Övriga svar, vet ej 6 14 6 12 11 9 9 10 12 7 2 10 11 10 7 10 11 4 3 7 5 4 2 6 4 2 4 4 7 3 4 5

Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja. Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.

TA B E L L

36

LO TCO SACO

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Bättre anställningsvillkor 64 51 46 47 63 54 51 54 63 52 49 51 53 40 35 36 52 44 39 42 52 42 37 38 48 39 27 36 49 44 31 35 49 42 29 35

Bättre försäkringsskydd 75 70 73 73 79 79 78 79 77 74 75 76 56 58 58 59 71 70 70 67 62 64 62 62 42 55 42 49 50 58 54 58 47 57 49 54

Bättre inflytande över Din arbetssituation 55 42 36 42 49 44 35 41 52 43 36 42 44 37 31 32 42 28 34 32 43 33 32 32 36 35 27 31 37 27 29 33 37 30 28 32

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar 65 51 53 50 63 47 48 49 64 49 50 49 53 42 40 35 45 35 42 30 49 39 41 33 56 50 41 41 40 38 35 33 46 43 37 37

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren 84 78 69 71 83 81 82 79 83 80 76 75 81 75 72 72 85 86 86 79 83 80 77 74 80 79 75 78 81 84 79 81 81 82 77 80

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet 84 83 67 67 85 84 73 71 85 83 70 69 79 75 67 66 86 85 76 67 82 80 70 66 80 76 66 67 77 83 69 73 78 80 68 70

Trygghet vid strejk eller lockout 90 79 73 68 90 85 85 79 90 82 80 73 92 81 85 76 92 84 79 80 92 82 83 78 87 84 82 76 82 77 78 78 84 80 80 77

Möjlighet att påverka arbetsmiljön 70 64 57 59 78 73 66 65 74 68 62 62 58 56 53 47 71 60 60 57 63 58 55 51 53 49 39 47 52 53 44 50 53 51 42 48

Ökad anställningstrygghet 83 69 65 67 82 70 64 69 83 69 64 68 73 62 59 58 76 64 59 59 74 63 59 58 64 61 50 52 52 55 45 53 57 57 48 52

Möjlighet att gå på fackliga kurser 85 85 82 81 88 86 84 83 87 85 83 82 83 82 82 80 84 85 86 82 84 83 83 81 79 73 68 66 66 67 56 68 72 70 62 67

Chans att påverka politikerna 36 28 26 28 33 28 23 24 34 28 24 26 27 26 27 25 27 22 27 28 27 24 27 26 36 36 26 29 28 28 22 30 31 32 24 30
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja. Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.

TA B E L L

37 A

Industrifacket Metall Målarna Fastighets Handels Hotell och Rest. SEKO Kommunal LO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Bättre anställningsvillkor ·· 52 56 55 65 60 61 57 ·· ·· 48 59 ·· ·· 46 48 59 43 43 51 ·· ·· 39 47 65 56 39 52 65 51 41 44 63 52 49 51

Bättre försäkringsskydd ·· 78 79 81 83 75 78 79 ·· ·· 93 85 ·· ·· 79 75 75 76 72 74 ·· ·· 77 76 78 73 69 70 73 72 71 72 77 74 75 76

Bättre inflytande över Din arbetssituation ·· 44 45 41 52 43 40 46 ·· ·· 55 50 ·· ·· 37 48 50 39 43 40 ·· ·· 38 43 54 47 29 39 54 42 29 36 52 43 36 42

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar ·· 53 55 49 71 49 53 54 ·· ·· 39 46 ·· ·· 47 51 58 44 54 48 ·· ·· 55 49 59 46 50 45 63 53 49 48 64 49 50 49

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren ·· 77 78 79 87 83 85 79 ·· ·· 80 82 ·· ·· 74 69 82 79 77 78 ·· ·· 78 69 79 83 74 80 85 80 66 69 84 80 76 75

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet ·· 82 70 66 87 83 73 71 ·· ·· 75 65 ·· ·· 76 67 86 85 72 72 ·· ·· 74 71 81 78 70 76 85 83 65 64 85 83 70 69

Trygghet vid strejk eller lockout ·· 84 80 74 96 84 83 79 ·· ·· 82 78 ·· ·· 78 70 89 82 79 77 ·· ·· 77 67 88 82 81 74 90 79 72 67 90 82 80 73

Möjlighet att påverka arbetsmiljön ·· 72 71 63 83 72 71 71 ·· ·· 66 73 ·· ·· 69 61 73 55 61 57 ·· ·· 54 53 76 77 54 62 68 68 54 58 74 68 62 62

Ökad anställningstrygghet ·· 69 68 69 86 73 69 68 ·· ·· 64 69 ·· ·· 69 66 83 68 68 69 ·· ·· 67 66 74 70 45 66 86 68 62 67 83 69 64 68

Möjlighet att gå på fackliga kurser ·· 88 89 83 91 81 85 87 ·· ·· 93 87 ·· ·· 83 83 85 83 81 79 ·· ·· 81 68 88 92 81 80 85 86 81 82 87 85 83 82

Chans att påverka politikerna ·· 23 28 23 34 25 18 27 ·· ·· 22 29 ·· ·· 26 23 34 21 28 23 ·· ·· 23 27 34 28 14 19 37 33 25 29 34 28 24 26
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja. Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.
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37 B

Industri-
tjänstemän

Stats-
tjänstemän

Kommunal-
tjänstemän

Lärarförbundet TCO totalt SACO Privat SACO Statlig
SACO Kom-

munal
SACO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Bättre anställningsvillkor 39 34 38 33 60 50 30 32 60 49 32 33 ·· 43 36 44 53 42 37 38 33 33 20 29 59 47 28 43 51 45 36 37 49 42 29 35

Bättre försäkringsskydd 64 61 69 64 61 65 59 55 75 58 61 60 ·· 64 57 61 63 64 62 62 38 52 46 47 50 56 46 64 50 60 51 56 47 57 49 54

Bättre inflytande över Din arbetssituation 33 24 34 26 44 35 30 31 48 30 27 25 ·· 44 33 48 43 33 32 32 21 28 23 21 45 30 18 39 40 32 36 36 37 30 28 32

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar 34 29 38 23 72 47 47 31 63 45 39 28 ·· 37 40 51 50 39 41 33 31 34 29 25 50 55 37 45 53 43 43 41 46 43 37 37

Stöd och hjälp viden eventuell tvist med arbetsgivaren 83 83 84 79 79 72 72 63 78 77 68 69 ·· 84 83 75 83 80 77 74 77 83 79 80 80 81 72 80 84 81 78 80 81 82 77 80

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet 81 84 75 73 72 77 58 62 75 75 70 53 ·· 73 65 59 82 80 70 66 72 86 75 67 79 79 62 74 80 76 66 70 78 80 68 70

Trygghet vid strejk eller lockout 92 83 75 81 89 83 74 69 89 83 89 68 ·· 84 91 84 92 82 83 78 72 75 76 73 87 76 72 76 89 86 86 82 84 80 80 77

Möjlighet att påverka arbetsmiljön 64 50 51 51 75 58 58 60 67 60 53 43 ·· 60 62 56 63 58 55 51 41 44 33 38 57 54 45 58 57 54 45 51 53 51 42 48

Ökad anställningstrygghet 75 60 62 52 74 65 43 59 74 60 59 46 ·· 60 60 76 74 63 59 58 36 52 35 46 63 57 45 51 66 61 57 59 57 57 48 52

Möjlighet att gå på fackliga kurser 78 83 86 81 91 88 81 80 79 87 89 90 ·· 74 81 86 84 83 83 81 61 60 54 55 73 73 57 72 77 74 70 74 72 70 62 67

Chans att påverka politikerna 23 14 26 23 28 27 20 22 26 24 33 19 ·· 40 30 35 27 24 27 26 23 27 22 27 31 24 17 26 38 38 28 34 31 32 24 30
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Vad anser Du att medlemskap i en facklig organisation ger Dig?
Andel som svarat ja. Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.
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LO

Kv 18–29 år Kv 30–49 år Kv 50–64 år Alla kvinnor M 18–29 år M 30–49 år M 50–64 år Alla män

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Bättre anställningsvillkor 64 51 47 48 62 52 49 51 67 48 41 40 64 51 46 47 64 47 50 60 60 55 49 53 64 59 54 51 63 54 51 54

Bättre försäkringsskydd 73 74 78 77 74 69 72 71 78 66 71 75 75 70 73 73 70 71 77 79 81 82 78 78 83 81 78 81 79 79 78 79

Bättre inflytande över Din arbetssituation 58 43 33 46 54 44 35 44 56 37 40 37 55 42 36 42 43 40 32 44 49 44 34 38 55 52 40 43 49 44 35 41

Större möjligheter till löneökning vid lokala förhandlingar 68 48 55 48 63 52 52 52 64 51 53 46 65 51 53 50 70 43 54 55 58 48 45 44 65 49 48 52 63 47 48 49

Stöd och hjälp vid en eventuell tvist med arbetsgivaren 84 81 70 76 85 75 69 70 83 81 69 69 84 78 69 71 85 77 83 79 81 83 82 78 84 83 81 80 83 81 82 79

Stöd och hjälp vid hot om arbetslöshet 89 86 67 69 83 82 66 68 83 82 68 62 84 83 67 67 86 82 70 67 84 85 72 70 86 84 78 76 85 84 73 71

Trygghet vid strejk eller lockout 89 81 69 53 88 80 74 72 94 75 75 69 90 79 73 68 93 80 75 71 85 86 88 80 96 90 90 83 90 85 85 79

Möjlighet att påverka arbetsmiljön 67 57 55 48 67 66 60 62 75 66 56 60 70 64 57 59 73 70 63 61 78 72 65 65 81 80 72 69 78 73 66 65

Ökad anställningstrygghet 77 69 55 67 83 69 67 68 88 68 67 66 83 69 65 67 83 65 63 70 82 70 63 67 80 75 65 71 82 70 64 69

Möjlighet att gå på fackliga kurser 86 83 72 74 85 87 84 83 86 81 85 84 85 85 82 81 89 81 82 78 88 88 83 83 89 89 88 87 88 86 84 83

Chans att påverka politikerna 35 23 23 23 36 29 25 29 34 30 28 28 36 28 26 28 27 20 13 21 32 30 21 23 40 31 35 28 33 28 23 24
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Vad tror Du att den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?
Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.
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LO TCO SACO

Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla Kvinnor Män Alla

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Facket arbetar för mycket med politik 11 14 4 4 15 18 5 5 13 16 5 4 12 13 4 4 19 14 7 5 15 14 5 4 14 18 6 3 21 21 7 5 18 19 7 4

Tveksam till nyttan att vara med 34 50 44 44 29 42 38 34 32 46 40 39 44 54 52 49 37 47 42 45 41 51 48 47 42 56 53 57 45 53 45 50 44 54 49 53

Medlemsavgiftens storlek 31 46 46 52 33 51 52 49 33 49 49 50 32 48 53 45 31 43 45 41 31 45 50 44 41 47 43 49 30 46 47 44 35 46 45 46

Vill av principiella skäl inte vara med 12 16 2 3 9 16 3 4 10 16 3 3 13 19 4 4 17 20 6 5 15 19 5 4 22 24 4 6 22 21 6 8 22 22 5 7

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 2 4 0 1 2 2 1 1 2 3 1 1 1 5 0 1 1 6 3 3 1 5 1 2 5 7 2 1 6 5 0 1 6 6 1 1

Ingen eller få andra på arbetsplatsen anslutna 5 8 0 1 6 7 1 1 6 7 1 1 7 8 2 2 5 10 0 1 6 9 1 2 12 13 1 1 9 11 0 2 10 12 1 1

Annat skäl 17 11 29 25 23 12 34 26 20 12 32 26 27 15 41 34 31 17 43 37 29 16 42 35 25 13 37 29 24 15 40 34 24 14 38 31
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Vad tror Du att den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?
Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.
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Industrifacket Metall Målarna Fastighets Handels Hotell och Rest. SEKO Kommunal LO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Facket arbetar för mycket med politik ·· 13 10 5 13 15 2 4 ·· ·· 4 4 ·· ·· 6 5 14 10 6 3 ·· ·· 8 4 20 15 3 5 13 18 5 4 13 16 5 4

Tveksam till nyttan att vara med ·· 40 35 27 27 40 33 33 ·· ·· 39 34 ·· ·· 36 30 24 55 38 42 ·· ·· 37 35 35 50 34 36 40 51 48 45 31 46 40 39

Medlemsavgiftens storlek ·· 57 61 60 33 46 57 53 ·· ·· 43 52 ·· ·· 54 63 31 52 56 59 ·· ·· 51 47 36 44 43 41 32 47 41 47 32 49 49 50

Vill av principiella skäl inte vara med ·· 12 3 1 9 13 2 4 ·· ·· 1 5 ·· ·· 2 2 10 10 5 5 ·· ·· 3 2 8 21 3 3 14 19 3 2 10 16 3 3

Ingen organisation på arbetsplatsen passar ·· 3 2 2 2 2 1 2 ·· ·· 1 1 ·· ·· 1 1 2 4 0 3 ·· ·· 0 1 4 4 1 0 2 4 1 1 2 3 1 1

Ingen eller få andra på arbetsplatsen anslutna ·· 5 1 1 6 6 1 2 ·· ·· 3 1 ·· ·· 1 1 6 13 1 1 ·· ·· 1 2 6 9 0 0 4 6 0 1 6 7 1 1

Annat skäl ·· 14 27 26 21 13 32 23 ·· ·· 32 33 ·· ·· 29 23 23 11 31 24 ·· ·· 34 24 22 9 53 35 16 10 31 28 20 12 32 26
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Vad tror Du att den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?
Förändringar mellan åren 1988, 1993 1998 och 2002.
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Industri-
tjänstemän

Stats-
tjänstemän

Kommunal-
tjänstemän

Lärarförbundet TCO totalt SACO Privat SACO Statlig
SACO 

Kommunal
SACO totalt

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Facket arbetar för mycket med politik 15 16 8 4 19 11 4 3 22 13 3 2 ·· 12 4 4 15 13 5 4 23 19 6 4 18 23 1 5 15 18 9 3 18 19 7 4

Tveksam till nyttan att vara med 46 49 42 46 32 55 52 37 47 50 43 50 ·· 51 51 51 41 51 48 47 44 56 47 52 48 58 51 50 41 52 49 55 44 54 49 53

Medlemsavgiftens storlek 22 38 48 40 27 43 52 42 35 39 58 46 ·· 51 57 48 31 45 50 44 35 40 41 47 32 45 47 42 37 51 47 49 35 46 45 46

Vill av principiella skäl inte vara med 12 26 7 5 18 17 2 3 12 20 5 4 ·· 16 7 2 14 19 5 4 23 22 4 7 23 25 8 9 20 21 5 5 22 22 4 7

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 3 8 3 3 5 4 0 2 0 3 0 2 ·· 5 0 0 1 5 1 2 8 7 4 1 5 2 0 2 5 7 0 1 6 6 1 1

Ingen eller få andra på arbetsplatsen anslutna 5 11 0 2 8 9 4 1 4 9 3 2 ·· 10 1 3 6 9 1 2 9 14 1 1 9 9 2 1 12 12 0 1 10 12 1 1

Annat skäl 28 13 41 40 26 22 36 36 25 14 35 35 ·· 14 51 34 29 16 42 35 31 14 37 31 18 11 37 32 24 15 40 32 24 14 38 31
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Vad tror Du att den viktigaste orsaken till att en del personer föredrar att inte vara fackligt anslutna?
LO-medlemmar. Förändringar mellan åren 1988, 1993, 1998 och 2002.
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LO

Kv 18–29 år Kv 30–49 år Kv 50–64 år Alla kvinnor M 18–29 år M 30–49 år M 50–64 år Alla män

88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02 88 93 98 02

Facket arbetar för mycket med politik 11 15 2 2 12 16 3 4 8 12 8 4 11 14 4 4 13 13 4 4 17 19 6 5 16 20 4 5 15 18 5 5

Tveksam till nyttan att vara med 36 64 39 42 36 45 46 43 29 46 42 46 34 50 44 44 28 40 41 37 31 45 36 34 28 37 37 32 29 42 38 34

Medlemsavgiftens storlek 25 41 44 58 31 46 44 51 40 52 52 49 31 46 46 52 31 51 61 44 34 51 47 53 34 54 51 49 33 51 52 49

Vill av principiella skäl inte vara med 12 17 1 2 11 16 3 4 14 14 3 2 12 16 2 3 11 14 1 3 8 18 4 4 9 14 2 3 9 16 3 4

Ingen organisation på arbetsplatsen passar 1 4 1 2 3 5 0 1 1 3 0 1 2 4 0 1 1 2 1 2 2 2 1 1 1 3 2 1 2 2 1 1

Ingen eller få andra på arbetsplatsen anslutna 3 10 0 1 7 9 0 1 3 4 0 1 5 8 0 1 5 7 0 2 5 7 2 1 9 5 2 1 6 7 1 1

Annat skäl 13 8 23 22 20 14 32 26 15 8 28 26 17 11 29 25 20 12 26 20 23 13 39 29 25 10 31 26 23 12 34 26
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Beställ Röster om 
facket och jobbet!

Du kan beställa fler exemplar av rapport 1. Rapporterna 2–5 kan du 
förbeställa och få dem hemskickade så fort de kommer ut. Rapporterna 
kostar 40 kronor styck inklusive moms. Frakt och expeditionsavgift till-
kommer. Använd den här talongen eller beställ via www.lo.se.

A N TA L

1 
Synen på fackligt medlemskap och fackets uppgifter
ISBN 91–566–1923–5

Utkommer under vintern och våren 2003:

2 
Synen på lönesättning och löneskillnader
ISBN 91–566–1924–3

3 
Friheter och förmåner i arbetet
ISBN 91–566–1925–1

4 
Facklig aktivitet och fackligt arbete
ISBN 91–566–1926–X

5 
Sammanfattning och slutsatser
ISBN 91–566–1927–8

Företag/organisation:

Beställarens namn:

Gatuadress:

Postnummer: Postadress:

Telefonnummer:

E-post:

OBS! Telefonnumret är också ditt kundnummer hos LO-distribution.
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